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TÜİK, Kasım 2025 dönemine ilişkin finansal yatırım araçlarının reel getiri 
oranlarını açıkladı. Buna göre; aylık en yüksek reel getiri, yurt içi üretici 
fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğinde yüzde 2,21, TÜFE ile indirgen-

diğinde ise yüzde 2,18 oranlarıyla mevduat faizinde (brüt) gerçekleşti. Yİ-ÜFE 
ile indirgendiğinde yatırım araçlarından, DİBS yüzde 1,89, BİST 100 endeksi 
yüzde 0,50 ve dolar yüzde 0,26 oranlarında yatırımcısına reel getiri sağlarken, 
külçe altın yüzde 0,41 ve avro yüzde 0,45 oranlarında yatırımcısına kaybettirdi. 
TÜFE ile indirgendiğinde ise DİBS yüzde 1,86, BİST 100 endeksi yüzde 0,47 ve 
dolar yüzde 0,23 oranında yatırımcısına reel getiri sağlarken, külçe altın yüzde 
0,44 ve avro yüzde 0,48 oranlarında yatırımcısına kaybettirdi.              Sayfa 5’te

Aylık en yüksek reel getiri mevduat faizinde

Gençlerbirliği Teknik Direktörü Volkan Demirel, 
“Bugün ayrılıyorum. Neden ayrıldığımı kimse dü-
şünemez. Çünkü kendim olarak bu kararı aldım. 

Daha doğrusu dün almıştım öğlen saatlerinde ama takımı 
yalnız bırakmamak adına bugün onlara hiçbir şey hissettir-

medim. Çıktılar, çok güzel mücadele ettiler. Şimdi içeride 
haklı olarak bana kızıyorlar ama bu kendi adıma alınmış 
bir karardır.  O yüzden hepinize de teşekkür ediyorum. Ben 
büyük bir Gençlerbirliği taraftarı oldum.” ifadelerini kul-
landı. 				                       Sayfa 7’de

Volkan Demirel galibiyetle veda etti

Halkbank Erkek Voleybol Takımı, CEV 
Şampiyonlar Ligi B Grubu’ndaki ilk 
maçında bugün deplasmanda Polonya 

ekibi Bogdanka LUK Lublin ile karşılaşacak. 
Lublin kentindeki Globus Tomasz Wojtowicz 
Spor Salonu’nda oynanacak karşılaşma, TSİ 
20.00’de başlayacak. Geçen sezon CEV Şam-
piyonlar Ligi’nde 4. olan Halkbank, Polonya 
Ligi ve CEV Challenge Kupası’nın son şam-
piyonu Bogdanka LUK Lublin karşısında ga-
libiyet arayacak.		                        (AA)

Unutulmaz Bir Konser: Melis Fis, 15 
Aralık akşamı CSO Ada Ankara - Ana 
Salon sahnesinde. Melis Fis, özgün tar-

zı, sahnedeki güçlü duruşu ve dinleyiciyi saran 
melodileriyle, Ankaralı müzikseverlere unutul-
maz bir akşam yaşatacak.     (Haber Merkezi)

Halkbank, Bogdanka LUK 
Lublin’e konuk olacak

Melis Fis’ten
unutulmaz konser

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Parklarımızda, oyun alanlarımızda ve koşu yollarımızda plastik ve 
sentetik malzemelerin kullanımını azaltıyoruz. Hasret Parkı ve Halil Soyuer Parkı’nda olduğu gibi, yıpranmış sentetik 
zemine sahip tüm koşu alanlarımızı, çocuk oyun alanı zeminlerini doğaya uygun, sağlıklı zeminlerle yeniliyoruz” dedi.

Yenimahalle’de doğal dönüşüm
Yenimahalle Belediyesi, park ve spor alanlarında 

başlattığı doğal zemin dönüşümünü hayata ge-
çirmeye başladı.

Yenimahalle Belediyesi, Batıkent İnönü Mahallesi 
Hasret Parkı ve Kardelen Mahallesi Halil Soyuer Par-
kı içerisinde yer alan koşu yollarını, plastik ve sentetik 
yüzeylerden arındırarak doğal malzemelerle revize etti.

Hasret Parkı’nda bulunan 180 metrelik koşu yolun-
daki eskimiş, yıpranmış ve sporcu sağlığı açısından risk 
taşıyan plastik özellikli eskimiş sentetik çim zemin sö-
külerek yerine solüsyonlu toprak uygulandı. Kardelen 
Mahallesi Halil Soyuer Parkı’nda yer alan 230 metrelik 
koşu yolu ise kiremit irmiği/tozu ile yenilendi.

YENIMAHALLE’DE SENTETIK                              
ZEMINLER TARIH OLUYOR

Çalışmalarıyerinde inceleyen ve yetkililerden bilgi 
alan Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, yenile-
nen koşu yollarıyla ilgili açıklama yaparak doğal mal-
zeme kullanımının özellikle sporcu sağlığı açısından 
önem taşıdığını vurguladı.

Yaşar, “Parklarımızda, oyun alanlarımızda ve koşu 
yollarımızda plastik ve sentetik malzemelerin kullanı-
mını azaltıyoruz. Hasret Parkı ve Halil Soyuer Parkı’n-
da olduğu gibi, yıpranmış sentetik zemine sahip tüm 
koşu alanlarımızı, çocuk oyun alanı zeminlerini doğaya 
uygun, sağlıklı zeminlerle yeniliyoruz” dedi.

Uygulanan doğal zeminlerin hem insan sağlığına 
hem de çevreye olumlu katkı sağladığını da belirten 
Başkan Yaşar, “Doğal zemin; darbe emici özelliği, hij-
yenik yapısı ve statik elektriği önlemesiyle çok daha 
güvenli. Sentetik çim ve plastik yüzeyler hem ısınıyor 
hem de sağlık açısından risk oluşturuyor. Doğal zemin-
ler, hijyeniktir mikrop barındırmaz. Vücuttaki elektriği 
toprağa geçirir. Ayak ve bel sağlığını korur. Bunun gibi 

daha birçok faydası vardır. Yenimahalle’de vatandaşı-
mızın ayak bastığı her alanı daha sağlıklı hale getirmek 
için çalışmalarımıza devam edeceğiz” diye konuştu. 
İLÇENIN 3’ÜNCÜ YENI HALK KAFE’SI YOLDA

Yaşar, park denetiminin ardından DemetevlerLale-
gül Çarşısı’nda yakın zamanda açılması planlanan Yeni 
Halk Kafe’yi de ziyaret etti.

Sosyal belediyecilik örneği olan Yeni Halk Kafe’yi 
ilçenin birçok noktasında açmayı planladıklarını dile 
getiren Fethi Yaşar, “Yakın zamanda Lalegül’de hiz-

mete açacağımız kafe, Ragıp Tüzün Parkı ve Cumhu-
riyet Akademisi içerisinde yer alan Yeni Halk Kafe’nin 
üçüncüsü olacak. Günümüz ekonomik koşullarında 
vatandaşların sosyalleşebileceği, uygun fiyatlı alanlara 
ihtiyaç artıyor.

Biz de bu ihtiyaca yanıt olarak Yeni Halk Kafe’yi 
hayata geçirdik. Şuan mevcut iki kafemiz tüm ilçe sa-
kinlerine uygun fiyatlarla hizmet veriyor, vatandaşları-
mızın buluşma noktası oluyor. Şimdi de üçüncüsü için 
adım attık. Demetevler sakinlerine hayırlı uğurlu olsun” 
dedi.		    		     (Haber Merkezi)

Türk savunma sanayisinin önde gelen kuruluşlarından 
ASELSAN’ın kuruluşunun 50’inci yılına yönelik 
üretilen ekipmanların atık malzemelerinin geri dö-

nüşümüyle oluşturulan “İleri Dönüşen Bir Gelecek” sanat 
koleksiyonu hazırlanıyor. ASELSAN’ın 50’inci yıl etkinlik-
leri kapsamında gerçekleştirdiği ve dünya savunma sanayi 
sektöründe ilk kez “İleri Dönüşen Bir Gelecek” vizyonu 
kapsamında oluşturulan sanat koleksiyonunun 3’üncü grup 
çalışmaları sürüyor. Sanat koleksiyonuna ilişkin değerlen-
dirmede bulunan ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, 
çevresel, sosyal ve yönetişim (ESG) kriterlerinde elde edilen 
yüksek performansla, Borsa İstanbul tarafından oluşturulan 
BIST Sürdürülebilirlik 25 Endeksi’ne ilk sıradan giriş yap-
tıklarını belirtti.				           Sayfa 3’te

ASELSAN’ın 50. yılına özel sanat koleksiyonu hazırlanıyor

TMMOB Kadın Kurultayında konuşan Dilruba Duygu 
Söylemez kadınlara yönelik şiddet ve hak kayıplarına 
dikkat çekerek, “Aile adı altında haklarımızın daral-

tılmasına, özgürlüklerimizin kısıtlanmasına ve yaşamlarımı-
zın denetlenmesine izin vermeyeceğiz” dedi.      Sayfa 2’de

A nkara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkentli 
gençlerin kişisel gelişimlerini desteklemek ama-
cıyla yürüttüğü çalışmalara bir yenisini daha ek-

ledi.
Yerel yönetimlerde bir ilk olma özelliği taşıyan “7 Gün 

7 Dil Eğitim Programı” ile gençlerin dil becerilerini geliş-
tirmelerine katkı sağlanması hedefleniyor.        Sayfa 2’de

“Haklarımızın
daraltılmasına izin vermeyeceğiz”

ABB’den eğitim atağı

Ankara’nın Polatlı ilçesinde otomobilin 
aynı yöne giden TIR’a arkadan çarpıp 
takla attığı kazada 1 kişi öldü, 3 kişi 

yaralandı. Kaza, önceki gece saatlerinde An-
kara-Eskişehir E-90 kara yolu Polatlı ilçesi 
girişinde meydana geldi. Mert Özsöz idare-
sindeki 26 AEB 280 plakalı otomobil, sürücü-
sünün ismi öğrenilemeyen 55 EY 473 plakalı 
TIR’a arkadan çarparak takla attı. İhbar üzeri-
ne kaza yerine gelen sağlık ekipleri, otomobil 
sürücüsü Mert Özsöz’ün hayatını kaybettiğini 
tespit etti. Yaralanan otomobildeki sürücünün 
eşi İrem Özsöz ile Arif K. ve Melisa Selin K. 
Polatlı Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. Duru-
mu ağır olan İrem Özsöz, buradaki ilk mü-
dahalesinin ardından Ankara’ya sevk edildi. 
Kazayla ilgili inceleme başlatıldı.       (DHA)

Prof. Dr. Mikail Fikret Aktaş, “Sosyal 
medyada dolaşan zayıflama tariflerinin 
büyük çoğunluğu bilimsel değildir. Ki-

şiye özel olmayan bu öneriler metabolizmayı 
bozabilir, hormon dengesini etkileyebilir ve 
uzun vadede sağlık sorunlarına yol açabilir.” 
dedi.			            Sayfa 6’da

Otomobil TIR’a çarptı: 
1 ölü, 3 yaralı

Sosyal medyadaki 
zayıflama 

önerilerine dikkat!

Ankara merkezli 18 ilde yüksek kar 
vaadiyle dolandırıcılık yaptıkları öne 
sürülen şüphelilere yönelik düzenle-

nen operasyonda 84 kişi tutuklandı.
Gölbaşı Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-

nesinde Ankara Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü tarafından yıl boyu yürü-
tülen ‘Almanak Operasyonu’ kapsamında, 
oluşturdukları uygulamalar üzerinden sözde 
‘Forex’ hesapları açtırarak yüksek kazanç-
lı yatırım vaat ettiği iddia edilen kişilerin, 
üçüncü kişilere para karşılığı şirket kurdur-
duğu ve açılan her şirket başına haksız ka-
zançtan pay verildiği tespit edildi. Şirketler 
adına açılan hesaplardaki paraların; farklı 
hesaplara, soğuk cüzdanlara, kripto hesapla-
ra ve coin hesaplara gönderildiği belirlendi. 
Bankalardan ve ATM’lerden para çekme gö-
rüntüleri dosyaya delil olarak girdi ve bu sa-
yede hesapçılar da tespit edildi. İstanbul, İz-
mir, Mersin, Antalya, Diyarbakır, Adana ve 
Şanlıurfa’nın da bulunduğu Ankara merkezli 
18 ilde operasyon yapıldı. Operasyonlarda, 
sözde ‘Forex’ hesapları açtırarak yasa dışı 
işlem yapan 174 kişi yakalandı. Mahkemeye 
sevk edilen 98 şüpheliden 84’ü çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklandı.

HESAPLARDA YAKLAŞIK                     
8 MİLYAR LİRALIK HAREKET
Şüphelenerek parasını geri isteyen mağ-

durlara ‘vergi stopaj’ adı altında parayı 
ödemeleri kaydıyla iade edebileceklerini 
söyleyen şüphelilerin, mağdurları tekrar do-
landırdığı belirlendi. Gölbaşı Cumhuriyet 
Başsavcılığı ile koordineli yürütülen İl Asa-
yiş Şube Dolandırıcılık Büro’nun çalışma-
sında; 40 müştekiyi yatırım vaadiyle dolan-
dıran, şirket hesaplarına para gönderilmesini 
sağlayarak 35 milyon lira haksız kazanç elde 
ettiği tespit edilen sahte ‘Forex’ çetesine din-
leme yapıldı. Cümleler ve reklam kampan-
yaları arasında; ‘zirve üstüne zirve’, ‘size her 
gün 2 katı kazandıramayız ama size ücretsiz 
danışmanlık verebiliriz’, ‘bakiye büyük 
olursa kazanç da büyük olur’, ‘tek tıkla ka-
zan hem de online’ ve ‘para mühendisleri ile 
dev yatırım maksimum kazanç’ ifadeleri yer 
aldı. Soruşturma kapsamında Mali Suçları 
Araştırma Kurulu (MASAK) raporu alındı. 
Rapora göre, dolandırıcılık suçunda kullanıl-
dığı anlaşılan 117 hesap tespit edildi. Hesap-
larda yaklaşık 8 milyar lira hareket olduğu 
görüldü.                                              (DHA)

Yüksek kar vaadiyle 
dolandırıcılık yapan 

84 kişi tutuklandı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
gençlerin tarihsel hafızasını güçlen-
dirmeye ve Millî Mücadele ruhunu 

yaşatmaya devam ediyor. ABB Gençlik ve 
Spor Hizmetleri Daire Başkanlığı, Zafer Genç 
Akademi’de anlamlı bir konferansa ev sahip-
liği yaptı. Tarihçi-Yazar Dr. Selim Erdoğan’ın 
tarihi bir fotoğraf üzerinden yola çıkarak sun-
duğu, “Anavatan Rumeli’den, Yeni Vatan 
Ankara’ya” başlıklı özel konferansta, Rume-
li’de doğup Anadolu’da Millî Mücadele’ye 
yön veren kahramanların az bilinen hikâyeleri 
gençlerle buluştu. Başkentli gençlerle buluşan 
Tarihçi-Yazar Selim Erdoğan, sunumuna Sela-
nik’te çekilmiş tarihi bir fotoğrafla başlayarak; 
başta Başkomutan Mustafa Kemal Atatürk ol-
mak üzere İstiklal Harbi’nin kahramanlarının 
fotoğraflarını ve mücadele hikâyelerini genç-
lerle paylaştı. 		  (Haber Merkezi)

ABB’den gençlere 
tarihi yolculuk
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Alfa 

 Kızın kahkahası, adamın atomlarının 
yer değiştirmesine neden oluyordu. 

Serena Paris türünün tek örneğidir. İlk 
İnsan-Kurt melezi olarak ortaya çıkması-
nın, türler arasında yüzyıllardır süregelen 
anlaşmazlığı düzeltmesi gerekir. Ancak 
bunun yerine Kurtlar, Vampyrler ve İnsan-
lar arasındaki acımasız siyasi entrikaların 
hedefi hatta başına ödül konan avı haline 
gelir. Düşmanları ona yaklaşırken kendini 
korumak için tek seçeneği vardır: Alfa.

  Kuzeybatı sürüsünün Alfa’sı Koen 
Alexander, Serena’yı gördüğü an onunla 
bağlanır ve kaderleri artık ortaktır. Ko-
en’in otoritesi o kadar mutlaktır ki sadece 
bir aptal onun eşini tehdit edebilir.

 Serena’nın onun duygularına karşılık 
vermemesi önemli değildir. 

Doğadaki Sağlık 
Sağlığınız hakkında etrafta dolaşan bilgi kir-

liliğinden yoruldunuz mu? Kime ve neye güve-
neceğinizi bilmekte zorlanıyor, şifayı karmaşık 
ve pahalı ürünlerde mi arıyorsunuz? Tıbbi-A-
romatik Bitki Uzmanı Ayhan Ercan,  40 yıllık 
mesleki birikimini Doğadaki Sağlık ile sizlere 
sunuyor. İlk bölümünde bitkilerin doğru kulla-
nım şekilleri açıklandıktan sonra,  A’dan Z’ye 
çok sayıda şifalı bitki ve doğal ürünler hakkında 
önemli bilgilere yer verilirken, her birinin kulla-
nıldığı hastalıklar, dozajları ve dikkat edilmesi 
gereken hususlar detaylandırılıyor. İkinci bölüm 
ise pek çok yaygın hastalık hakkında farklı du-
rumlara özel çay, macun, gargara ve merhem ta-
rifleri sunuyor. Doğru bitkiyi tanımak, onu doğru 
yöntemle kullanmak ve sağlığınızı doğal yollarla 
korumak için Doğadaki Sağlık, vazgeçilmez ba-
şucu rehberiniz olmayı hedefliyor

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Su kesintileri
Özellikle de kış mevsiminin kendini yo-

ğun olarak hissettirdiği şu günlerde.
Vanası çevrilen musluklardan yükselen 

“tısss’’ sesi, zaten geçim derdinden bıkmış 
insanları büsbütün çileden çıkarıyor. Zaman 
zaman yağan kısa süreli yağmurlar da yüz 
güldürmeye yetmiyor.

Başkent’in bazı ilçelerinde ve semtlerin-
de yaşayanlar yine susuz günler geçiriyor.

Polatlı, Ayaş, Sincan, Pursaklar, Elma-
dağ, Altındağ ilçelerinde yaşayanlar için, 
musluk başı nöbetleri başladı. Kentin bazı 
semtlerinde de su sıkıntısı yaşandığı belirti-
liyor.

Ankara’nın su altyapısı büyük ölçüde 
eski; bazı bölgelerde borular onlarca yıllık. 
Her yoğun yağışta, her ani sıcaklık düşüşün-
de veya artışında şebekelerde yeni bir arıza 
söz konusu.

Diğer yandan, kentin artan nüfusu ve 
yüksek tüketim, depolardaki seviyeleri zor-
luyor. 

Bu durum, Ankara’yı son yıllarda sade-
ce trafik, pahalılık ya da kalabalıkla değil; 
su kesintileriyle de gündeme gelen bir kente 
dönüştürdü. 

***
Kesintiler nedeniyle özellikle çalışan 

kesim zor günler geçiriyor. Kesinti saat-
lerini ve süresini takip etmek ise oldukça 
zor. Bir mahallede su saatlerce yokken, bir 
sokak ötede musluklar normal şekilde akı-
yor. Kesintilerle ilgili “şebeke çalışması”, 
“arıza”, “depoda seviyenin düşmesi” gibi 
açıklamalar yapılırken vatandaş ne zaman 
suyun geleceğini tam olarak bilemiyor. Bu 
da günlük yaşamı olumsuz yönde etkiliyor. 
Su kesintisinin uygulandığı yerlerde sabah 
işe yetişmeye çalışan birinin duş alamaması, 
akşam yemeği için su kullanamayan bir aile-
nin planının bozulması, çamaşır ve bulaşık-
ların yarım kalması gibi şikayetler yoğunluk 
kazanıyor.

Kesintilerin temelinde Ankara’nın su alt-
yapısının büyük ölçüde eski olması yatıyor. 
Bazı bölgelerde su taşıyan borular, ömrünü 
tamamlamış durumda. Bu durum, her yoğun 
yağışta, her ani sıcaklık düşüşünde veya ar-
tışında şebekede yeni bir arıza çıkmasına, 
dolayısıyla da su kesintilerine neden oluyor. 
Artan nüfus ve buna bağlı yüksek tüketimin 
depolardaki su seviyelerini zorlaması da ke-
sintiler konusunda olumsuz birer etken oluş-
turuyor.

***
Su, yaşamın olmazsa olmazı olan temel 

bir ihtiyaç. Yokluğu ya da kesintiler yüzün-
den oluşsan eksikliği kent yaşamını ve in-
sanların ruh halini olumsuz yönde etkiliyor.

Gelişmiş Avrupa Başkentlerinin seviye-
sine ulaşma çabasındaki Ankara gibi büyük 
bir kentte yaşanan bu durum, insan sağlığını 
da aynı şekilde olumsuz yönde etkiliyor.

Sorunun, ancak güçlü bir altyapı moder-
nizasyonu, doğru planlama ve şeffaf ileti-
şimle çözülebileceği belirtiliyor.

Modern kent kimliği de bunu gerektiri-
yor.

Makbule AKGÜL

6-7 Aralık 2025 tarihinde MMO Eğitim ve Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen TMMOB 9’uncu 
Kadın Kurultayı’nda, TMMOB’lu kadınlar basın 

açıklaması yaptı. Açıklamayı TMMOB Kadın Çalışma 
Grubu 2’inci Başkanı Dilruba Duygu Söylemez okudu. 

TMMOB Kadın Çalışma Grubu 2’inci Başkanı 
Dilruba Duygu Söylemez, iktidara seslenerek “Hiçbir 
kadın ölümü kader değildir. Faillerden, sorumlulardan, 
bu düzeni sürdürenlerden mutlaka hesap soracağız. Bu 
nedenle yasal süreçlerde yapılan her değişiklik kadınlar 
açısından hayati önem taşımaktadır. Toplumu kutuplaş-
tıran ve nefret siyasetine alan açan söylemler bu ülke-
nin kadınlarına yönelmiş doğrudan bir tehdittir. Aile adı 
altında haklarımızın daraltılmasına, özgürlüklerimizin 
kısıtlanmasına ve yaşamlarımızın denetlenmesine izin 
vermeyeceğiz” ifadelerini kullandı.

“KADINLAR AYRIMCILIĞIN                                
HEDEFİ HALİNE GELDİ”

Söylemez, Türkiye’de kadınların her gün artan bir 
şiddetin, yoksulluğun, güvencesizliğin ve ayrımcılığın 
hedefi haline geldiğine dikkat çekti. Söylemez, “Siya-
sal iktidarın yıllardır sürdürdüğü cinsiyetçi politikalar; 
kadınları aile içine hapseden, emeğini görünmez kılan, 
özgürlüklerini yok sayan bir düzeni tahkim etmektedir. 
Kadına yönelik şiddet, münferit olaylar değil; bu politik 
çizginin sistematik sonucudur” dedi. İktidara seslenen 
Söylemez, “Şiddeti görmezden gelen, cezasızlığı bü-
yüten, kadın düşmanı politikaları gerici bir toplumsal 
düzen kurmak için araçsallaştıran, laikliği yok eden tek 
adam rejiminin karşısında sesimiz bir, mücadelemiz 
ortaktır. Kadınların yaşam hakkını koruyan İstanbul 
Sözleşmesi’nden çıkılması kadınları daha kırılgan hale 
getirmiş; şiddet failleri için cezasızlık adeta bir kural ha-
line gelmiştir. Bu yıl yalnızca ilk altı ayda dahi 300’den 
fazla kadın erkek şiddeti sonucu hayatını kaybetmiş, 
yüzlercesi kayıp ya da ‘şüpheli ölüm’ olarak kayıtlara 
geçmiştir” diye konuştu.

Söylemez, medyada geniş yer bulan Rojin Kabaiş, 
Rabia Naz, Güleda Cankel, Şule Çet ve sayısız kadın 

cinayetini hatırlatarak, şöyle konuştu: “Gerçeği gizle-
yen, failleri koruyan, adaleti geciktiren bu çürümüş dü-
zeni bir kez daha gözler önüne sermiştir. Kayıplarımızın 
isimleri bir istatistik değil; her biri bir yaşam, bir umut, 
bir gelecekti. Hiçbir kadın ölümü kader değildir. Failler-
den, sorumlulardan, bu düzeni sürdürenlerden mutlaka 
hesap soracağız. Bu nedenle yasal süreçlerde yapılan 
her değişiklik kadınlar açısından hayati önem taşımak-
tadır. Son dönemde gündeme gelen 11’inci Yargı Paketi, 
kadınların ve LGBTİ+ bireylerin haklarını hedef alan 
maddeler içerdiği için toplumdan büyük tepki görmüş; 
bunun sonucunda bazı ayrımcı düzenlemeler geri çekil-
miştir. Ancak biliyoruz ki haklarımıza ve yaşamlarımıza 
yönelik tehdit ortadan kalkmış değildir. Kadına yöne-
lik şiddet özel bir mesele değil, toplumsal ve politik bir 
sorundur. Kadınların medeni haklarına, nafaka hakkına, 
özgürlüklerine yönelik hiçbir meşrulaştırılamaz. Gerici 
politika ve uygulamalar kadınların hayatını daraltmakta; 

laik ve eşit yurttaşlık ilkesini hedef almaktadır. Toplumu 
kutuplaştıran ve nefret siyasetine alan açan söylemler 
bu ülkenin kadınlarına yönelmiş doğrudan bir tehdittir.”

“KADINLARIN BAKIM                                           
EMEĞİ YOK SAYILIYOR”

İktidarın “Aile Yılı” adı altında yürüttüğü politik 
bir çerçeve de olduğunu söyleyen Söylemez, “Aile Yılı 
kapsamı genişletilerek kadınların bireysel haklarını, öz-
gürlüklerini ve toplumsal varlığını aile kurumu içinde 
yeniden tanımlamayı hedefleyen uygulamalar devreye 
sokulmaktadır. Kadınları bakım emeğine mahkûm eden, 
istihdamdan uzaklaştıran, boşanmayı zorlaştıran, şiddeti 
yok sayan bu yaklaşım; ataerkil aile yapısının ve onu 
düzenli üreten neoliberal düzenin ihtiyaçlarına göre şe-
killendirmektedir. Aile adı altında haklarımızın daraltıl-
masına, özgürlüklerimizin kısıtlanmasına ve yaşamları-
mızın denetlenmesine izin vermeyeceğiz” diye konuştu.

“Haklarımızın daraltılmasına 
izin vermeyeceğiz”

TMMOB Kadın Kurultayında konuşan Dilruba Duygu Söylemez, kadınlara yönelik şiddet ve 
hak kayıplarına dikkat çekerek, “Aile adı altında haklarımızın daraltılmasına, özgürlüklerimi-

zin kısıtlanmasına ve yaşamlarımızın denetlenmesine izin vermeyeceğiz” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkentli 
gençlerin kişisel gelişimlerini desteklemek ama-
cıyla yürüttüğü çalışmalara bir yenisini daha ek-

ledi.
Yerel yönetimlerde bir ilk olma özelliği taşıyan “7 

Gün 7 Dil Eğitim Programı” ile gençlerin dil becerileri-
ni geliştirmelerine katkı sağlanması hedefleniyor.

Lansmanı gerçekleştirilen programda, 15-35 yaş 
aralığındaki Genç Akademi üyelerine A1 seviyesinden 
başlamak üzere İngilizce, Fransızca, Japonca, İspanyol-
ca, Almanca, Rusça ve Korece eğitimleri ücretsiz olarak 
verilecek.

 “ÖĞRENCİLER AKRANLARINDAN                   
EĞİTİM ALACAK”

“7 Gün 7 Dil Eğitim Programı’nın lansmanına ka-
tılan ve öğrencilere ABB Başkanı Mansur Yavaş’ın se-
lamlarını ileten ABB Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire-
si Başkanı Doç. Dr. Serkan Yorgancılar programa dair 
şu açıklamalarda bulundu:

“Bugün  burada ‘7 Gün 7 Dil Eğitim Programı’nın 
tanıtımı için toplandık. 8 Aralık’ta start vereceğimiz 
yabancı dil eğitimimize yaklaşık 2 bin öğrenci başvuru 
yaptı, yapılan değerlendirmeler sonucunda örgün öğre-
time devam eden 525 kursiyer öğrenci tespit edilmiştir. 
1’inci kur 6 hafta, 2’inci kur 8 hafta olarak düzenlene-

cek. Sevgili gençler bir öğretmen, bir akademisyen ola-
rak şunu belirtmek isterim ki, eğitim bilimlerinde çokça 
dile getirilen konulardan biri de akran eğitimidir. Dola-
yısıyla biz bu eğitimi profesyoneller yerine akranlarınız 
olan öğrenci arkadaşlarımız aracılığıyla sizlere verece-
ğiz, bu projemiz ilk kez yapılan bir gönüllülük esasını 
da içinde barındırmaktadır.” 

Başvuruları 3 Aralık’ta sona eren, 8 Aralık Pazarte-
si günü Zafer Genç Akademi’de başlayan programda her 
dil için 30 kişilik sınıf kontenjanı bulunuyor. Programın 
ders akışı ise şöyle planlandı:

Pazartesi-İngilizce: 19.00-21.00
Salı-Fransızca: 19.00-21.00
Çarşamba-Japonca: 19.00-21.00
Perşembe-İspanyolca: 14.00-16.00
Cuma-Almanca: 17.00-19.00
Cumartesi-Rusça: 18.00-20.00
Pazar-Korece: 19.00-21.00 
Eğitimler toplam 14 hafta-2 dönem şeklinde tamam-

lanacak ve program sonunda öğrencilere katılım belgesi 
verilecek.

 EĞİTMENLER VE ÖĞRENCİLER EĞİTİM 
PROGRAMININ HEYECANINI PAYLAŞIYOR
Lansman programına katılan gönüllü eğitmenler ve 

öğrenciler duygularını şu sözlerle dile getirdi:

Şeyma Bilir: “Fransızca gönüllü eğitmeniyim. Öğ-
rencileri bilgilerimizden faydalandırmak istiyoruz, eli-
mizden geldiğince güzel bir eğitim sunmaya çalışaca-
ğız. Umarım en iyi şekilde sonlandırırız projeyi. Şu an 
için beklentilerimiz çok güzel. Eğitim vermek konusun-
da böyle bir fırsatım olduğu için çok mutluyum.”

Sude Nazlı Güngör: “İngilizce 1. sınıf öğretmeni-
yim. Bu proje bizim için oldukça değerli ve hem öğ-
retmenlere hem de öğrencilere oldukça büyük bir şanstı 
bence. Öğrencilerin bu kadar ilgili olması, böyle merak-
lanması da bizi motive ediyor. Hepimiz çok heyecanlı-
yız böyle bir projede yer aldığımız için. Öğrencilerimize 
öz güven katmak istiyoruz dil kullanımı konusunda.”

Başak Yıldırım:  “Bir kursa katılmayı düşünüyor-
dum Rusça için fakat karşıma çıkan kurs ücretleri çok 
pahalıydı. Şansıma Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin 
açtığı bu kurs karşıma çıktı. Ücretsiz olması, Beledi-
ye’nin böyle bir şey yapması harika oldu kendi açımdan. 
Öğrencilere bu imkânı sağladıkları için çok memnunum. 
Bu imkânı sağladıkları için çok teşekkür ederim.”

Eren Sanlır: “Büyükşehir Belediyemizin bize sağ-
ladığı bu güzel imkândan dolayı öncelikle teşekkür edi-
yorum. Bütün gençler adına yapılmış güzel bir aktivi-
te. Dil öğrenmek için imkânı olmayan insanların gelip 
faydalanması çok güzel bir durum. Böyle etkinliklerin 
devamı geleceği için mutluyum.”       (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nden eğitim atağı
 Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), yerel yönetimler düzeyinde bir ilke daha imza atarak Genç Akademi bünyesinde hayata 

geçirdiği “7 Gün 7 Dil Eğitim Programı” ile 15-35 yaş arası gençlere A1 seviyesinde 7 farklı dilde ücretsiz eğitim verecek.
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Aşevi İçin Muhtelif Gıda, Süt ve Süt Ürünleri, Et ve Et Ürünleri İle Muhtelif Plastik Ambalaj ve Kağıt 
Malzemesi Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2221750
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SOSYAL DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	MAMAK BELEDİYESİ SOSYAL DESTEK HİZMETLERİ MÜ-
DÜRLÜĞÜ MAMAK CA.HÜSEYİN GAZİ MAH. NO:181 MAMAK/ANKARA MAMAK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125507077
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	31.12.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Mamak Belediyesi Sosyal Destek Hizmetleri Müdürlüğü 
		  Satın alma Birimi Mamak Cad. No:181 Zemin Kat 
		  Mamak/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Aşevi İçin Muhtelif Gıda, Süt ve Süt Ürünleri, Et ve Et Ürünleri 
İle Muhtelif Plastik Ambalaj ve Kağıt Malzemesi Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Aşevi İçin Muhtelif Gıda, Süt ve Süt Ürünleri, Et ve Et Ürünleri 
İle Muhtelif Plastik ve kağıt. Ambalaj Malzemesi Alımı 1. Kısım: Muhtelif Gıda Malzemesi Alımı : 28 
Kalem 2. Kısım: Süt ve Süt Ürünleri Alımı : 5 Kalem 3. Kısım: Et ve Et Ürünleri Alımı : 3 Kalem 4. 
Kısım: Muhtelif Plastik vb. Ambalaj Malzemesi Alımı : 5 Kalem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Mamak Belediyesi Aşevi : General Zeki Doğan Mah. 539. So-
kak Mamak/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	1. Kısım Temel Gıda Sözleşme imzalandıktan sonra İdarenin 
talebi doğrultusundan 3 Ay süre içinde haftalık olarak; (İdare istediği taktirde teslim süresinde ve 
miktarında değişiklik yapabilir) 2. Kısım Süt Ve Süt Ürünleri Sözleşme imzalandıktan sonra İdare-
nin talebi doğrultusundan 3 Ay süre içinde haftalık olarak; teslim edilecektir.(İdare istediği taktirde 
teslim süresinde ve miktarında değişiklik yapabilir) 3. Kısım Et ve Et Ürünleri Ürünleri Sözleşme 
imzalandıktan sonra İdarenin talebi doğrultusundan 3 Ay süre içinde haftalık olarak; teslim edile-
cektir.(İdare istediği taktirde teslim süresinde ve miktarında değişiklik yapabilir) 4. Kısım Plastik Ve 
Kağıt Ambalaj Ürünleri Sözleşme imzalandıktan sonra İdarenin talebi doğrultusundan 3 Ay süre 
içinde haftalık olarak; (İdare istediği taktirde teslim süresinde ve miktarında değişiklik yapabilir)
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra işe başlanır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 

oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
İşletme Kayıt Belgesi
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge 
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte 
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten istekli-
lerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetkisinin 
bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Gıda Sicil Belgesi (Sertifikası)/Gıda Üretim Sertifikası/Gıda Üretim İzin Belgesi
4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

AŞEVİ İÇİN MUHTELİF GIDA, SÜT VE SÜT ÜRÜNLERİ, ET VE ET ÜRÜNLERİ İLE MUHTELİF PLASTİK AMBALAJ 
VE KAĞIT MALZEMESİ ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2354674

GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

İnsan fiilen olmasa bile zihnen hep hareket 
halindedir. Bu eylemin derininde hayatla ilgili 
çok önemli bir gerçeklik yatar. Sürekli geçmişe 
dönme isteği bir hastalık veya takıntı olmadı-
ğı gibi yaşlılık belirtisi de değildir. Hemen her 
yaştan insanın yaşadığı olağan bir durumdur. 
Çünkü yaşamak dediğimiz şey bilincin hep 
açık olmasıdır.

Küçük de olsa anlam içeren her şey insanın 
yaşama olan bağlılığıdır. Bu nedenle amaçsız, 
beklentisiz yaşamak gibi bir durum da söz ko-
nusu olamaz. Amaçsızsa insan zaten onun adı 
yaşamak da olmaz.

İnsan hayatını devam ettirecek derecede 
güçlü birtakım hedefler belirler ki; bunların en 
başında gelen mutluluktur. Günümüzde birey-
ler içinde bulunduğu dönem dolayısıyla gele-
ceğe umutla bakamıyor. İnsanoğlu umut ne-
redeyse mutluluğu da orada arıyor. Hayatımızı 
mutluluk adına şekillendirirken onun bir duy-
gu olduğunu unutuyoruz çoğu zaman. Aslında 
insanoğlunun hayatı mutluluğu konumlandır-
makla geçer ve onun bir yerde mutlaka olması 
gerekir ki; hayat yürüyüşü de devam edebilsin...

Eskiye özlem duyduğunuz, yüzünüzü es-
kinin gülümsettiği zamanları düşünün. Eski 
dostlukları, insanlardaki saf duyguları daha da 
ötesi, yoklukları bile özlemiyor muyuz çoğu za-
man?

***
Bir anlam bulmak için eskiyi yad ederiz; 

eski filmleri, eski arkadaşlıkları ve eski aşkları 
buruk bir tebessümle anarız. Çünkü, şu anda 
göremediğimiz bulamadığımız ne varsa eski de 
mevcuttur. Eskiden tecrübe etmişizdir, eskiden 
görmüşüzdür ve eskiden hissetmişizdir. Eski 
tam olarak da hissettiklerimizin toplamı değil 
midir zaten? Samimiyeti, aza kanaatimizi, ira-
demizi, hoşgörümüzü, hırstan çok, şükreden 
hallerimizi kim özlemiyor ki? 

Sigmund Freud, ‘‘Bir insanı unutabilirsin, 
bir insanın sana neler yaptığını da unutabilir-
sin, ama o insanın sana ne hissettirdiğini asla 
unutamazsın.’’ demiştir. İnsanın geçmişi veya 
eskiyi değerli kılan, geride bıraktığı anıları ol-
malıdır.

Geçmişe özlem duymamızın bir nedeni de 
insanoğlunun geleceğini bilememesidir. Gele-
ceği bilmek imkânsızdır, oysa şu anda göreme-
diğimiz bulamadığımız ne varsa eskide mev-
cuttur. Ancak eskinin içinde kaybolmamak ve 
daha da önemlisi eski olana sığınmamak için 
şimdi yapabileceklerimizi düşünmek, tartmak 
da gerekiyor. 

***
Şu an gerçekleşen her şey, birkaç yıl sonra 

nasıl olsa “eski’’ olarak adlandıracağımız şeyleri 
oluşturuyor. Geçmişi değiştirmek insanın cüzi 
iradesinin çok ötesinde. Bu yüzden eskinin gü-
zel kalması için şimdiyi güzelleştirmeye odak-
lanmalıyız diyorum.

Behçet Necatigil: ‘‘Yaşamak azaptır çok za-
man/ Yaşamak başa çıkmaktır.’’ diyordu. Panik 
isimli şiirinin son dizesinde ise şöyle demişti: 
‘‘Şu dünyada insanca yaşamak da yoksa /Ne ka-
lıyor geriye yüzyıllardan?’’

Geçmişe 
Özlem Duymak…

Türk savunma sanayisinin önde gelen kuruluşla-
rından ASELSAN’ın kuruluşunun 50’inci yılına 
yönelik üretilen ekipmanların atık malzemeleri-

nin geri dönüşümüyle oluşturulan “İleri Dönüşen Bir 
Gelecek” sanat koleksiyonu hazırlanıyor.

ASELSAN’ın 50’inci yıl etkinlikleri kapsamında 
gerçekleştirdiği ve dünya savunma sanayi sektöründe 
ilk kez “İleri Dönüşen Bir Gelecek” vizyonu kapsamın-
da oluşturulan sanat koleksiyonunun 3’üncü grup çalış-
maları sürüyor.

Sanat koleksiyonuna ilişkin değerlendirmede bulu-
nan ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, çevresel, 
sosyal ve yönetişim (ESG) kriterlerinde elde edilen yük-
sek performansla, Borsa İstanbul tarafından oluşturulan 
BIST Sürdürülebilirlik 25 Endeksi’ne ilk sıradan giriş 
yaptıklarını belirtti.

Akyol, “Tüm faaliyetlerimizde sürdürülebilirliği ön-
celikli değer olarak görüyor, iş yapış biçimimizin odak 
noktasına alıyoruz. Sürdürülebilirlik çalışmalarımızı 
sadece kendi faaliyetlerimize sağladığımız katkıyla sı-
nırlı görmüyor, üstlendiğimiz liderlik vasfımız ile değer 
zincirimizde de farkındalık oluşturarak, hedeflerimize 
doğru yol aldığımız bir gelişim süreci olarak değerlen-
diriyoruz.” ifadelerini kullandı.

ESERLERDE “BIYOMIMIKRI”                           
MÜHENDISLIĞINDEN ILHAM ALINIYOR
Görüntülenen sanat koleksiyonunda, ASELSAN’ın 

ürettiği ürünlerden arta kalan malzemeler, dünyanın 
farklı kıtalarından bir araya gelen sanatçıların elinde sa-
nat eserlerine dönüştürülüyor. Eserlerin, isimleri ve gö-

rünüşleri ASELSAN’ın “biyomimikri” (doğadan ilham 
alan ve sürdürülebilirlik odaklı bir tasarım yöntemi) 
mühendisliğinden ilhamla belirleniyor.

Brezilya’dan Michel Torres Costa “kartal”, Mek-
sika’dan Galo Escultor ve Nijerya’dan Akporode Col-
lins Abinoro “kurt”, Arjantin’den Julian Provenzano 
ile Amerika Birleşik Devletleri’nden John Lopez “at”, 
Avustralya’dan Matt Sloane “albatros”, Nijerya’dan 
Steve Ucheka Ekpenisi “cenker”, İngiltere’den Alan 
Willams “marlin” ve Pakistan’dan Ehtisham Jadoon ile 
Nijerya’dan Oladele Ogbeyemi “yerel” motifler üzerin-
de çalışmalarını sürdürüyor.

Projede, israfın önlenmesi, kaynakların daha verimli 
kullanılması, atıkların engellenmesi, minimize edilme-
si, atığın oluşması durumunda ise geri kazanımının sağ-
lanmasını kapsayan “Sıfır Atık” yaklaşımıyla gelecek 
nesillere sürdürülebilir çevre ve yaşanabilir şehirler mi-
ras bırakmak vizyonu çerçevesinde çalışılıyor.

“ATIK PARÇALARA IKINCI                                   
BIR HAYAT VERIYORUZ”

Koleksiyona yönelik çalışmalarını sürdüren sanatçı-
lardan Arjantinli Julian Provenzano, eserlerinde genelde 
atık metalleri kullandığını belirtti.

Provenzano, ASELSAN’ın 50’inci yılı için burada 
olduğunu belirterek, “Bu benim Türkiye’ye ikinci sefer 
gelişim ve bunun için mutluyum, onur duyuyorum. İlk 
katılışımda büyük bir aslan yapmıştım bu sefer Türk atı 
çalışıyorum. Çok fazla detay içeren bir eser. Burada atık 
parçalara ikinci bir hayat vermiş oluyoruz.” diye konuş-
tu.

Nijeryalı sanatçı Akporode Collins Abinoro da ese-
rinde “bozkurt” imgesi üzerinde çalıştığını, bu imgenin 
Türkler için önemli bir yere sahip olduğunu söyledi.

Avustralyalı sanatçı Matt Sloane ise burada ikin-
ci kez bulunmanın kendisi için çok değerli olduğunu 
vurgulayarak, şunları kaydetti: “Burada ‘albatros’ üze-
rine çalışıyorum. Yaptığım iş çok fazla detay içeriyor 
ve ASELSAN’ın bize sağlamış olduğu materyallerle 
çalışıyorum. Burada olmak benim için çok değerli bir 
tecrübe, diğer yetenekli sanatçılarla hep beraber burada 
bulunmak, çalışmak benim için çok değerli.”         (AA)

ASELSAN’ın 50’inci yılına özel 
sanat koleksiyonu hazırlanıyor

Dünya hurda sanatında önde gelen 50 sanatçı, ASELSAN’ın ürettiği ürünlerin teknolojik ve askeri 
metal atıklarından kalan parçalarını sanat eserlerine dönüştürüyor. Eserlerin, isimleri ve görünüşleri 

ASELSAN’ın “biyomimikri” mühendisliğinden ilhamla belirleniyor. Sanatçılar eserlerinde albatros, 
marlin, kurt, at ve kartal gibi hayvanların farklı yorumlarını yansıtıyor.



Tolga ALCA

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 2021-
2026 dönemine ilişkin alkollü içkiler ve şans 
oyunlarından elde edilen vergi gelirlerinde ya-

şanan olağanüstü artışları değerlendirdi. Gürer, rakam-
lardaki yükselişin yalnızca ekonomik koşulları değil, 
aynı zamanda iktidarın yıllardır sürdürdüğü muhafa-
zakar söylem ile uygulanan mali politikalar arasındaki 
çelişkiyi de gözler önüne serdiğini belirterek, “Ken-
disini muhafazakar olarak tanımlayan bir iktidarın en 
büyük gelir artışını alkol ve kumardan elde etmesi dü-
şündürücüdür. Devletin kolay gelir arayışına yöneldiği 
açıkça görülüyor” dedi.

“KAÇAK İÇKİ TEHLİKESİ DE BÜYÜYOR”
Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın bütçe projeksi-

yonlarına göre alkollü içkilerden alınan vergilerdeki 
artış dikkat çekici boyutlara ulaştı. 2021 yılında 22,9 
milyar TL olan vergi gelirinin, 2026 yılında 191,6 mil-
yar TL’ye yükselmesi öngörülüyor. Bu artış, beş yılda 
yüzde 735’i aşarak toplamda 8,4 katlık bir yükselişe 
işaret ediyor. 2022’de içki vergisi bir önceki yıla göre 
yüzde 92,1 arttı. 2023’te artış oranı yüzde 58,1 ola-
rak gerçekleşti. 2024 yılı için tahmin farkı 36,3 milyar 
TL’ye ulaştı ve bu da yüzde 52,3’lük yeni bir sıçrama 
anlamına geldi. 2025’in ilk sekiz ayında artış 43 mil-
yar TL seviyesinde gerçekleşirken, 2026 yılı için ön-
görülen 191,6 milyar TL’lik gelir tarıma ayrılan destek 
bütçesini dahi geride bırakıyor. Gürer, özellikle alkol-
lü içkilerdeki fiyat artışlarının toplum sağlığını tehdit 
eder boyuta ulaştığını belirterek, fiyatların yükselme-
siyle birlikte kaçakçılık riskinin arttığına dikkat çekti. 
“Alkollü içkide vergi artışı olağanüstü boyutlara ulaş-
mış durumda. Fiyatlar katlandıkça kaçak içki tehlikesi 
de büyüyor. Tüm bunların muhafazakâr bir hükümet 

döneminde yaşanması ayrıca bir çelişkidir” değerlen-
dirmesinde bulundu.

“YÜK YİNE DAR                                                       
GELİRLİNİN OMUZLARINA”

Şans oyunlarından elde edilen vergi gelirlerinde de 
benzer bir tablo göze çarpıyor. 2021 yılında 6,09 milyar 
TL olan gelir, 2026’da 67,1 milyar TL’ye yükseliyor. 
Böylece beş yılda yüzde 793’lük, yani 10 kattan fazla 
bir artış ortaya çıkıyor. 2022’de gelir yüzde 69,1 artar-
ken, 2023’te artış oranı yüzde 175,7 ile tarihi bir seviye-
ye ulaştı. 2024 yılında artış hızı düşmesine rağmen yıl-
lık fark 8,28 milyar TL oldu. 2025’in ilk sekiz ayında ise 
fark 17,7 milyar TL’ye yükseldi. 2026 için öngörülen 
67,1 milyar TL’lik gelir, gençlik ve spor yatırımlarına 
ayrılan bir yıllık bütçeye denk bir büyüklük taşıyor. Gü-
rer, ekonomik sıkışmışlığın toplumsal etkilerine dikkat 
çekerek, özellikle şans oyunlarına yönelimin bir “umut-
suzluk göstergesi” olduğunu ifade etti. Gürer, “Ekono-
mik buhran derinleştikçe insanlar umut arayışıyla şans 
oyunlarına yöneliyor. İktidar ise bu dramatik manzarayı 
bir gelir kapısına dönüştürüyor. Bu, toplumsal travma-
nın vergilendirilmesidir” dedi. Türkiye’de vergi siste-
minin büyük ölçüde dolaylı vergilere dayanmasının ya-
rattığı sorunlara da değinen Gürer, alkollü içki ve şans 
oyunlarının ortak noktasının “kolay tahsil edilebilen” 
vergi kalemleri olması olduğunu belirtti. “Bu vergiler 
gösteriyor ki iktidar kolay yoldan gelir elde etmeye yö-
nelmiş durumda. Dolaylı vergiler yükseldikçe yük yine 
dar gelirlinin omuzlarına biniyor” ifadelerini kullandı.

“BU MODEL SÜRDÜRÜLEBİLİR DEĞİLDİR”
Gürer, ayrıca hükümetin muhafazakâr söylemi ile 

ekonomik gerçeklik arasındaki uçuruma dikkat çekerek, 
alkol ve kumar vergilerinin iktidar politikasıyla çelişti-
ğini vurguladı. “Alkol ve kumarı toplumsal açıdan eleş-

tiren bir iktidarın, en büyük vergi artışını bu iki kalem-
den elde etmesi büyük bir tutarsızlıktır. Bütçe açıklarını 
kapatmak için en kolay görülen alanlara yönelmek, sos-
yal politika değil, yalnızca nakit ihtiyacının gözetildiği-
ni ortaya koyuyor” dedi. Söz konusu vergi artışlarının 
büyüklüğü, birçok bakanlık bütçesiyle kıyaslandığında 
durumun ciddiyetini daha da görünür kılıyor. 2026 yı-
lında alkol ve şans oyunlarından elde edilmesi bekle-
nen toplam 258,7 milyar TL’lik gelir; Ticaret Bakanlığı, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı, Dışişleri Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı ile 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı gibi bakanlıkların yıllık 
bütçelerinin üzerinde bir rakama karşılık geliyor. Ortaya 
çıkan tablo, Türkiye’de vergi sisteminin dolaylı vergile-
re bağımlı yapısının ekonomik ve sosyal açıdan sürdü-
rülmesinin zor olduğunu bir kez daha gözler önüne seri-
yor. Gürer, bütçenin giderek alkol ve kumar gelirlerine 
dayanmasının yapısal sorunların bir sonucu olduğunu 
belirterek, “Devlet, üretimi ve istihdamı öncelemek ye-
rine kolay tahsil edilen vergilere yönelmiş durumda. Bu 
model sürdürülebilir değildir” ifadelerini kullandı.
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“Bütçe, alkol ve kumara dayanıyor”
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, alkollü içki ve şans oyunlarından elde

edilen vergi gelirlerinin 2021-2026 döneminde olağanüstü artış gösterdiğini belirterek 
iktidarın muhafazakar söylemiyle ekonomik uygulamalarının çeliştiğini söyledi.

TBMM Başkanı Kurtulmuş: 
‘Terörsüz Türkiye’
bir devlet projesidir

“Bu bir cinayet ve kölelik düzeninin sonucudur”
Emek Partisi Milletvekili Sevda Karaca, Nuh Mercimek’in ölümünü “TYP adı altında kurulan kölelik düzeninin açık 

bir sonucu” olarak nitelendirerek programın kaldırılmasını ve kamuda güvenceli istihdamın esas alınmasını istedi.

2 BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ERYAMAN LOJMANLARI İLE ERYAMAN YHT GAR ARASINDA RİNG 
SERVİSİ HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2125365
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TCDD 2. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Tcdd 2. Bölge Müdürlüğü posta kodu 06560 Marşandiz
		  YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125200309
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	TCDD 2. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ MAL VE HİZMET ALIM
		  İHALE KOMİSYONU TOPLANTI SALONU BEHİÇBEY
		  / ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	2 BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ERYAMAN LOJMANLARI İLE
		  ERYAMAN YHT GAR ARASINDA RİNG SERVİSİ
		  HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 ADET 27 KİŞİ KAPASİTELİ ARAÇ İLE RİNG SERVİSİ
		  HİZMET ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	TCDD 2. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ERYAMAN KAMU
		  KONUTLARI
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Servis Taşımacılığı Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Personel Taşıma Hizmet Alımı veya Araç Kiralama Hizmet Alımı
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Personel/Öğrenci Taşıma Hizmetleri/0,80
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

2 BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ERYAMAN LOJMANLARI
İLE ERYAMAN YHT GAR ARASINDA RİNG SERVİSİ HİZMET ALIMI
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Makbule AKGÜL

Kahramanmaraş’ın Afşin ilçesinde beş çocuk 
babası Nuh Mercimek’in belediye binası önün-
de yaşamına son vermesi, Toplum Yararına 

Program (TYP) uygulamasına yönelik tepkileri yeni-
den gündeme taşıdı. Emek Partisi (EMEP) Milletvekili 
Sevda Karaca, Mercimek’in ölümüne ilişkin “İktidarın 
TYP adı altında kurduğu kölelik düzeninin sonucu olan 
bir cinayet” dedi.

Karaca, Toplum Yararına Program’ın ‘toplum ya-
rarı’ adı altında işçilere hiçbir hak tanımayan, kadro 
ihtiyacını gizleyen ve kamu hizmetlerini güvencesiz 
emekle yürüten bir istihdam modeli olduğunu vurgu-
layarak, “Bu program işçilere gelir desteği veya işgücü 
alışkanlığı kazandırmıyor. Kamu kurumlarının işlerini 
ucuz işgücüyle yaptıran, işçinin en temel haklarını bile 
tanımayan bir mekanizma. Kadro yok, taşeron yok, 
hak yok; yurttaşın ekmeği torbadan çıkacak kura nu-
marasına bağlanmış durumda” dedi. 

Karaca, TYP işçilerinin yıllarca aynı kurumlarda 
çalıştırılmasına rağmen her 6 ayda bir ‘kâğıt üzerinde’ 
işten çıkarıldığını; böylece ihbar tazminatı, kıdem hak-
kı, izin, sigorta güvencesi gibi hakların engellendiğini 
söyleyerek, “İşçiler izin kullansa maaşından kesiliyor, 
hastalansa rapor alamıyor, hamilelik ve doğum izni 
yok. Bu mudur toplum yararı?” ifadelerini kullandı.

Sevda Karaca, TYP’nin derhal kaldırılması gerekti-
ğini belirterek şu talepleri sıraladı:

•	TYP son bulmalıdır.

•	Kamu hizmetlerinde ihtiyaç duyulan her iş, kad-
rolu istihdamla karşılanmalıdır.

•	İşsizlik fonu işçilere istihdam yaratmak için kulla-
nılmalı; güvencesizliği derinleştiren programlara kay-
nak yapılmamalıdır.

•	Kamu hizmeti, sendikalı ve güvenceli çalışma ko-
şullarıyla yürütülmelidir.

Karaca, TYP’nin deprem bölgesinde yoksulluğu 
daha da derinleştirdiğini, çalışma hakkını iktidara ba-
ğımlı hale getirdiğini belirterek, “Bu düzen işçiyi köle-
leştiren bir terör rejimidir. Nuh Mercimek’in ölümü bu 
düzenin sonucudur” ifadelerini kullandı.

“BU, DEPREM BÖLGESİNDEKİ                                   
İŞÇİLERİN DURUMUDUR”

Nuh Mercimek’in ölümüne ilişkin Cumhuriyet 
Halk Partisi Kahramanmaraş İl Başkanı Ünal Ateş de 
açıklama yaptı. Ateş, TYP süreci, işten çıkarılma ve 
darp şikâyetine iddialarının incelenmesi gerektiğini 
vurguladı.

CHP Kahramanmaraş İl Başkanı Ünal Ateş, Nuh 
Mercimek’in TYP için müracaat ettiğini, 4 gün işe git-
mediği için işten atıldığını, durumu anlatmak için Bele-
diye Başkanı Koray Kıraç ile görüşmek istediğinde ise 
güvenlik görevlileri tarafından darp edildiğini aktardı. 

Mercimek’in çeşitli yerlere müracaat etse de so-
nuç alamadığını ifade eden Ateş, şöyle dedi: “Bu olay, 
özellikle deprem bölgesinde depremden sonra psikolo-
jik yıkım yaşayan ve üzerine bir de ekonomik yıkım 
eklenen bölge insanının en trajik öyküsüdür. Üzülerek 
ifade edeyim, Nuh Mercimek gibi birçok insan bu du-

rumdadır. İnsanlar geçim sağlayamıyor, insanlar evine 
ekmek götüremiyor. Kredi kartları borçları akıl almaz 
düzeye ulaştı ve insanlar ne yapacaklarını bilmiyorlar. 
İş umudu yok. Kahramanmaraş’ta en ciddi istihdam 
sektörü olan tekstil sektörü can çekişiyor; fabrikalar bi-
rer birer kapanıyor. Ve hâlâ AK Parti Kahramanmaraş 
Milletvekili Vahit Kirişçi, ülkede herhangi bir sıkıntı-
nın, sorunun olmadığını, iş insanlarının çok ciddi ser-
vetleri kendi dönemlerinde kazandıklarını, ekonomik 
buhran var diyenin bunun bedelini ödeyeceğini ifade 
eden açıklamalarda bulunuyor. Vahit Kirişçi’nin yap-
tığı açıklamaların doğru olmadığının en dehşet verici 
örneği, Nuh Mercimek örneğidir.”

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “’Terörsüz 
Türkiye’, sadece Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’nde oluşturduğumuz Milli Dayanışma, Kar-

deşlik ve Demokrasi Komisyonu’nun görev alanında 
değildir, bu bir devlet projesidir.” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “’Terörsüz 
Türkiye’, sadece Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde 
oluşturduğumuz Milli Dayanışma, Kardeşlik ve De-
mokrasi Komisyonu’nun görev alanında değildir, bu 
bir devlet projesidir. Devletin bütün ilgili kurumları, 
başta güvenlik kurumlarımız olmak üzere bu sürecin 
kazasız belasız yürütülmesi ve sonlandırılmasıyla ilgili 
olarak üst bir koordinasyonla görevlerini yerine getir-
mektedir.” dedi.

TBMM Genel Kurulu’nda, 2026 Yılı Merkezi Yö-
netim Bütçe Kanunu Teklifi ile 2024 Yılı Merkezi Yö-
netim Kesin Hesap Kanunu Teklifi’nin görüşmelerine 
başlandı. Genel Kurul, TBMM Başkanı Kurtulmuş 
başkanlığında toplandı. Kurtulmuş, İstanbul Çekme-
köy’de eve düzenlenen narkotik operasyonunda açılan 
ateş sonucu şehit olan polis memuru Emre Albayrak’a 
Allah’tan rahmet, ailesine, yakınlarına, emniyet camia-
sına ve millete başsağlığı diledi.

2026 yılı bütçe görüşmelerine bugün başladıklarını 
dile getiren Kurtulmuş, TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonundaki bütçe görüşmelerinin yoğun geçtiğini anım-
satarak, TBMM Genel Kurulunda yapılacak görüşme-
lerin hayırlı olmasını diledi.

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’ndaki görüşme-
lerde 21 birleşim gerçekleştirildiğini, bütçenin 77 otu-
rumda yaklaşık 240 saat müzakere edildiğini aktaran 
Kurtulmuş, “Bu görüşmelerde komisyon üyelerimiz 
dahil olmak üzere 271 milletvekilinin toplamda 1353 
kez söz talebi olmuş ve bu karşılanmıştır. Başka bir de-
yişle Türkiye Büyük Millet Meclisimizde bulunan mil-
letvekillerimizin yaklaşık yüzde 46’sı bu müzakerelere 
doğrudan katılım sağlayarak katkıda bulunmuştur. Ko-
misyon Başkanımız, komisyon üyelerimiz başta olmak 
üzere Plan ve Bütçe Komisyonunda katkı sunan bütün 
milletvekillerimize teşekkür ediyorum.” diye konuştu. 
TBMM’nin 28’inci Dönemi’nin, Türkiye Cumhuriyeti 
tarihi açısından önemli olduğunu belirten Kurtulmuş, 
“Çünkü Cumhuriyetimizin ilk asrı geride bırakılmış, 
28’inci Dönem Meclisimiz ise ikinci asrın başlangıcını 
yapan bir Meclistir. Bu özelliğiyle fevkalade tarihi bir 
Meclis çalışmasını hep birlikte icra ediyoruz.” ifadesini 
kullandı.

TBMM’de oluşturulan Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonunda dönemin ruhuna uygun 
yoğun çalışmalar gerçekleştirildiğini vurgulayan Kur-
tulmuş, TBMM’deki siyasi partilerin büyük çoğun-
luğunun katılımıyla Komisyonda ciddi tartışmaların 
yapıldığını, terörün ortadan kaldırılabilmesi için çok 
yönlü, çok katmanlı çalışma gerçekleştirildiğini belirtti.

Komisyonda ilk olarak şehit aileleri ve gazilerin 
dinlendiğini, konuyla ilgili toplumun bütün kesimle-
rinin görüşlerinin alındığını anımsatan Kurtulmuş, 
dinleme faaliyetlerinin de geçen hafta itibarıyla sona 
erdirildiğini kaydetti. TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: “Bundan sonraki süreç-
te Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde oluşturulan bu 
komisyon, şimdiye kadar sürdürmüş olduğu müza-
kere olgunluğunu devam ettirerek, Türkiye’nin de-
mokratik standartlarının yükseltilmesiyle ilgili genel 
perspektifi ümit ediyorum ki en kısa süre içerisinde 
yazdığı bir raporla Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne 
sunacaktır. Bundan sonraki düzenlemelerin nasıl ve 
ne şekilde yapılacağı bu komisyon raporları doğrul-
tusunda Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde bulunan 
değerli siyasi partilerin ortak çalışmasıyla sonlandırı-
lacaktır. Ümit ediyorum ki aynen komisyon çalışma-
sında olduğu gibi Meclis çalışmalarında da ‘Terörsüz 
Türkiye’ meselesi olgun bir şekilde ele alınarak süreç 
ilerletilir ve sonuçlar alınır.                                  (AA)



Romanya’nın Ankara Büyükelçisi Stefan 
Alexandru Tinca, Türkiye ile Romanya arasın-
daki karşılıklı güvene dayalı ekonomik, ticari ve 

enerji işbirliklerinin giderek derinleştiğini ve sağlam-
laştığını belirtti.

Tinca, Türk ve Rumen halklarının birbirlerine karşı 
çok olumlu bir tutum sergilediklerini söyledi.

İki ülkenin ilişkilerinin coğrafi yakınlık, ortak tarih 
ve halklar arasındaki benzerlikler gibi olumlu unsur-
larla zaman içinde pekiştiğini anlatan Tinca, “Türkiye, 
Romanya için önemli bir ekonomik ortak, Avrupa Birli-
ği (AB) dışındaki ana ticaret ortağı ve Romanya’nın AB 
dışındaki ilk ihracat durağı.” ifadesini kullandı.

Tinca, geçen yıl gerçekleştirilen Romanya-Türkiye 
Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi (HLSCC) 
ve bu yıl imzalanan enerji mutabakat zaptının ikili diya-
loğu güçlendirdiğini ifade ederek, “Türkiye sadece bir 
tedarikçi değil, stratejik bir çeşitlendirici ve alternatif 
enerji yollarına bir köprü görevi görüyor. Geleneksel 
boru hatlarının artan risklerle karşı karşıya olduğu bir 
dönemde, Türkiye’nin sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) 
terminalleri, depolama tesisleri ve büyüyen yenilenebi-
lir enerji tabanı, Romanya’ya enerji istikrarımızı artıran 
esnek ve pazara duyarlı seçenekler sunuyor.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

ENERJI DALGALANMALARINA KARŞI            
ORTAK TAMPON OLUŞTURULUYOR

Türkiye ile Romanya arasındaki karşılıklı güvene 
dayalı ekonomik, ticari ve enerji işbirliklerinin derin-
leştiğini ve sağlamlaştığını belirten Tinca, “Ortaklığı-
mız, geleneksel ticari bağlardan, enerji güvenliğini ve 
sürdürülebilirliği önceliklendiren daha entegre ve daya-
nıklı çerçevelere doğru evrimleşti. Bu işbirliği sadece 
ticari değil, aynı zamanda stratejik nitelikte ve iki ülke-
nin küresel enerji dalgalanmalarını aşmasına yardımcı 
olurken sürdürülebilir ekonomik büyümeyi de teşvik 
ediyor.” diye konuştu. Tinca, Türkiye ile Romanya or-
taklığının mevcut jeopolitik çalkantılı ortamda daha da 
önem arz ettiğini vurgulayarak, Türk sermayesinin Ro-
manya için bilgi birikimi ve istihdam sağlayarak şebe-
kelerini modernleştirecek yenilenebilir enerji ve altyapı 
yatırımlarını teşvik ettiğini aktardı.

TÜRK IŞ DÜNYASINA YATIRIM ÇAĞRISI
Romanya’nın yenilenebilir enerji kaynaklarına ya-

pılan Türk yatırımlarının sermaye, uzmanlık ve istih-
dam sağlayarak Ulusal Enerji ve İklim Planı hedeflerini 
ve Avrupa Yeşil Mutabakatı taahhütlerini desteklediğini 
belirten Tinca, “Enerji bağımsızlığımızı artırmaya ve 

dayanıklılığımızı güçlendirmeye büyük katkı sağlayan 
bu ortaklığa büyük önem veriyoruz.” ifadesini kullandı.

Tinca, Romanya’nın yenilenebilir enerji kurulu gü-
cünü artırma hedeflerine de vurgu yaparak, şöyle de-
vam etti: “Özellikle yenilenebilir enerji sektöründe, 
Türkiye-Romanya ortak girişimleri, Romanya’nın kıyı 
potansiyelini ve Türkiye’nin üretim gücünü offshore 
rüzgar ve güneş enerjisi alanlarında değerlendirebilir. 
Yenilenebilir enerji alanında ortak yatırım ve teknoloji 
alışverişi için güçlü bir potansiyel bulunuyor, bu neden-
le iki ülkenin özel sektörünü ortak projeler, bilgi payla-
şımı ve yenilenebilir altyapıya yatırımlar için işbirliği 
yapmaya teşvik ediyorum.”

Romanya’nın akıllı şebekeler ve hidrojen pilot pro-
jeleri aracılığıyla elektrik ticaretinde henüz kullanılma-
mış bir potansiyele sahip olduğunun altını çizen Tinca, 
“Bu sektörlerdeki herhangi bir ortak girişim ve daha 
fazla işbirliği, Türkiye’nin yenilenebilir enerji hedef-
leriyle uyumlu olduğu için bir fırsat. Tüm bu fırsatlar 
sadece ekonomik çarpanlar vaat etmekle kalmayıp aynı 
zamanda iki ülkeyi bölgesel karbonsuzlaştırma konu-
sunda lider konuma getirebilecek ve enerji sorunlarını 
işbirliği başarılarına dönüştürebilecek güçlü bir sinerji 

için sağlam bir zemin oluşturuyor.” değerlendirmesinde 
bulundu.

KARADENIZ’IN GÜVENLIĞI ARTIRILIYOR
Tinca, Türkiye ve Romanya’nın enerji sektöründe-

ki işbirliğinin Karadeniz’deki istikrar ve dayanıklılığın 
bel kemiği olduğunun altını çizerek, “Hibrit tehditler 
ve altyapı zafiyetlerinin olduğu Karadeniz’de kesintisiz 
enerji akışı caydırıcı bir unsur ve ekonomik güvenin te-
melidir. Bu nedenle bu ortaklık, ortak mayın temizleme 
ve koridor korumaları gibi paylaşılan altyapı yoluyla 
deniz güvenliğini artırarak, hayati ticaret ve bağlantı 
rotalarına yönelik riskleri azaltıyor.” dedi.

Söz konusu ortaklıkla Karadeniz kıyısındaki devlet-
ler için güvenli bir gelecek inşa edilebileceğini vurgula-
yan Tinca, sözlerini şöyle tamamladı: “Ayrıca, Roman-
ya ve Türkiye’nin, bölgesel bağlamda giderek önem 
kazanan Karadeniz’in açık deniz enerji kaynaklarının 
geliştirilmesinde ortak çıkarları var. Bu durum, iki ül-
kenin Karadeniz’deki arama ve geliştirme çalışmalarını 
koordine ederek uzmanlıklarını paylaşmaları ve bu re-
zervleri pazara sunmak için altyapı geliştirme konusun-
da olası işbirliklerinin olması nedeniyle yeni fırsatları 
doğuruyor.”                                                             (AA)
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Romanya’nın Ankara Büyükelçisi Stefan Alexandru Tinca, “Türkiye, Romanya için önemli bir ekonomik ortak, 
AB dışındaki ana ticaret ortağı ve Romanya’nın AB dışındaki ilk ihracat durağı. Enerji bağımsızlığımızı

artırmaya ve dayanıklılığımızı güçlendirmeye büyük katkı sağlayan bu ortaklığa büyük önem veriyoruz” dedi.

Adliyelerin mobilyaları 
hükümlülerce üretiliyor“Türkiye, Romanya için

önemli bir ekonomik ortak”

Ticaret Bakanlığı, Türkiye genelindeki 19 ser-
best bölgeden kasımda yapılan ihracatın yüz-
de 2,7 artışla 915,7 milyon dolara çıktığını 

bildirdi. Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamaya 
göre, kasım ayı dış ticaret verileri serbest bölgelerde 
ihracat kapasitesinin güçlendiğini, yüksek teknoloji 
üretimindeki yükselişin sürdüğünü ve bu gelişmele-
rin dış ticaret dengesine önemli katkılar sunduğunu 
ortaya koydu. Ülkedeki 19 serbest bölgeden geçen 
ay gerçekleştirilen dış satım Kasım 2024’e kıyasla 
yüzde 2,7 arttı ve 915,7 milyon dolara yükseldi.

Dış ticaret fazlası 184,4 milyon dolar olarak he-
saplandı. Toplam satışlarda ihracatın payı yüzde 73, 
ihracatın ithalatı karşılama oranı ise yüzde 125,2 
oldu. Kasımda orta-ileri ve yüksek teknoloji ürünle-
rinin toplam payı yüzde 64,1’i buldu. Bu durum kat-
ma değerli üretimdeki güçlü artışı da gözler önüne 
serdi. Yurt dışı ve Türkiye ile ticaret hacmi, kasımda 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2,7 azalarak 2,26 
milyar dolar seviyesine geriledi. Serbest bölgeler-
den Türkiye’ye satışlar yüzde 17,2, Türkiye’den 
serbest bölgelere satışlar yüzde 13,9 azaldı.

KASIMDA IHRACATIN                                    
LIDERI EGE SERBEST BÖLGESI

Ege Serbest Bölgesi, kasımda ihracatını geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 9,4 artırarak 262,6 mil-
yon dolara çıkardı ve toplam serbest bölge ihracatı-
nın yüzde 28,7’sini tek başına gerçekleştirdi.

Bu bölge, yurt dışı ve Türkiye ile ticarette 505 
milyon dolar hacme ulaşarak toplam ticaretin de 
yüzde 22,3’ünü de tek başına üstlendi.

Bursa Serbest Bölgesi, ihracatını yüzde 34,5 

artırarak 147,9 milyon dolara, Adana-Yumurtalık 
Serbest Bölgesi yüzde 24,7 yükselterek 32,6 milyon 
dolara çıkardı. Ayrıca 4 serbest bölge, kasımda yüz-
de 20’nin üzerinde ihracat artışı kaydetti.

11 AYDA 11,31 MILYAR                                        
DOLARLIK IHRACAT

Ocak-kasım döneminde ise Türkiye’deki 19 ser-
best bölgenin ihracatı, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 4,6 artarak 11,31 milyar dolara yükseldi.

Bu dönemdeki dış ticaret fazlası 3,29 milyar do-
lar oldu. Toplam satışlar içindeki ihracat payı yüzde 
75,5, ihracatın ithalatı karşılama oranı yüzde 141,1 
olarak hesaplandı.

Söz konusu dönemde orta-ileri ve yüksek tek-
noloji ürünlerinin payı yüzde 57,2 seviyesine ulaştı. 
Ticaret hacmi de yüzde 3,9 artışla 25,96 milyar do-
ları buldu. Ege Serbest Bölgesi, 11 ayda ihracatını 
2024’ün aynı dönemine kıyasla yüzde 12,5 artırarak 
2,95 milyar dolar seviyesine çıkardı ve toplam ser-
best bölge ihracatının yüzde 26,1’ini gerçekleştirdi.

Bu bölge, yurt dışı ve Türkiye ile ticarette 5,75 
milyar dolar hacme ulaşarak toplam ticaretin yüzde 
22,2’sini üstlendi. Adana-Yumurtalık Serbest Bölge-
si ihracatını yüzde 33,5 artırarak 428 milyon dolara, 
Bursa Serbest Bölgesi yüzde 11,8 yükselterek 1,51 
milyar dolara, Kocaeli Serbest Bölgesi yüzde 26,2 
artırarak 635 milyon dolara çıkardı. Ülkedeki 9 ser-
best bölgenin ihracatında bu dönemde yüzde 10 ve 
üzerinde artış kaydedildi. Böylece, kasımda serbest 
bölgeler, yüksek katma değerli üretim, teknoloji yo-
ğun ürünler ve güçlü ihracat performansıyla Türkiye 
ekonomisine katkısını sürdürdü.                       (AA)

Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı 
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği 
Başkanı Celal Kadooğlu, “Ayçiçek yağıyla 

ilgili yıl sonunu yüzde 25 civarında büyüme oranıy-
la kapatırız diye düşünüyorum.” dedi. Türkiye’nin 
ayçiçek yağı ihracatının yıl sonunda 1 milyar doları 
aşması hedefleniyor. Güneydoğu Anadolu İhracatçı 
Birlikleri verilerinden derlenen bilgilere göre, 2024 
yılının 11 ayında 821 milyon 136 bin dolarlık ay-
çiçek yağı ihraç eden Türkiye, bu yılın aynı döne-
minde ise yüzde 16,8’lik artışla 958 milyon 960 bin 
dolarlık dış satıma imza attı.

Türkiye’nin ayçiçek yağı ihracatının 543 milyon 
927 bin dolara karşılık gelen yüzde 56,7’sini Güneydo-
ğu Anadolu İhracatçı Birlikleri üyeleri gerçekleştirdi.

Güneydoğu Anadolu Hububat Bakliyat Yağlı 
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı 
Celal Kadooğlu, Türkiye’nin ayçiçek yağında geli-
şen sanayinin sağladığı avantajlarla birlikte dünya 
pazarında lider olduğunu söyledi.

Rusya, Ukrayna ve Arjantin gibi ham madde 
konusunda üretici ülkelere rağmen Türk ürünlerinin 
paketli ürünlerdeki kalitesinden dolayı zirvede yer 
aldığını anlatan Kadooğlu, şunları kaydetti: “Her 
geçen yıl ihracatımız artmaya devam ediyor. Bunun 
sırrı Türk ürünlerindeki kalitenin artmasından kay-
naklıdır. Eskiden yatırımcılar buna çok önem ver-
miyordu ama son 10-15 yıla baktığımızda yatırım, 
teknoloji ve altyapı anlamında özellikle hizmet sek-
töründe çok yoğun yatırımlar yapıldı.”                 (AA)

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ile indirgen-
diğinde, kasımda en yüksek aylık reel getiri 
yüzde 2,18 ile mevduat faizinde (brüt) ger-

çekleşti. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), kasım 
ayına ilişkin “finansal yatırım araçlarının reel ge-
tiri oranları”nı açıkladı. Buna göre, kasımda aylık 
en yüksek reel getiri, Yurt içi Üretici Fiyat Endeksi 
(Yİ-ÜFE) ile indirgendiğinde yüzde 2,21, TÜFE ile 
indirgendiğinde ise yüzde 2,18 ile mevduat faizinde 
(brüt) görüldü. Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatırım 
araçlarından devlet iç borçlanma senetleri (DİBS) 
yüzde 1,89, BIST 100 endeksi yüzde 0,50 ve dolar 
yüzde 0,26 yatırımcısına reel getiri sağlarken, 
külçe altın yüzde 0,41 ve avro yüzde 0,45 
oranında yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde ise DİBS 
yüzde 1,86, BIST 100 endeksi yüzde 0,47 
ve dolar yüzde 0,23 oranında yatırımcısı-
na kazandırırken, külçe altın yüzde 0,44 
ve avro yüzde 0,48 kayba yol açtı.

Külçe altın, 3 aylık değerlendirmede 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 23,52, TÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 21,53 ile yatırımcısına 
en yüksek reel getiri sağlayan yatırım aracı oldu. 
Aynı dönemde BIST 100, Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-
de yüzde 6,83, TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 
8,33 ile en çok kaybettiren yatırım aracı olarak be-
lirlendi.

6 aylık değerlendirmeye göre külçe altın, Yİ-Ü-
FE ile indirgendiğinde yüzde 23,3, TÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 22,74 ile yatırımcısına en yüksek 
reel getiri sağlayan yatırım aracı olarak öne çıktı. 
Aynı dönemde dolar, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 2,88, TÜFE ile indirgendiğinde yüzde 3,32 ile 
yatırımcısına en çok kaybettiren yatırım aracı olarak 
hesaplandı.

YILLIKTA EN YÜKSEK                                      
REEL GETIRI KÜLÇE ALTINDA

Finansal yatırım araçları yıllık olarak değerlen-
dirildiğinde külçe altın, Yİ-ÜFE ile indirgen-

diğinde yüzde 47,77, TÜFE ile indirgen-
diğinde yüzde 43,44 ile yatırımcısına en 
yüksek reel getiri sağlayan yatırım aracı 
olarak belirlendi.

Yıllık değerlendirmede, Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde, yatırım araçlarından 

mevduat faizi (brüt) yüzde 10,91, DİBS 
yüzde 5,79, avro yüzde 4,9 oranında yatırım-

cısına reel getiri kazandırırken, dolar yüzde 3,53 ve 
BIST 100 endeksi yüzde 8,02 kaybettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde mevduat faizi (brüt) 
yüzde 7,66, DİBS yüzde 2,69 ve avro yüzde 1,82 
yatırımcısına reel getiri sağlarken, dolar yüzde 6,36 
ve BIST 100 endeksi yüzde 10,71 oranlarında yatı-
rımcısında kayba yol açtı.                                (AA)

Serbest bölgelerden kasımda yapılan
ihracat 915,7 milyon dolara yükseldi

Türkiye’nin ayçiçek yağı ihracatı
1 milyar dolara yaklaştı

Kasımda en fazla aylık
reel getiri mevduat faizinde oldu

UNEP İcra Direktörü Andersen’den COP31
ev sahibi Türkiye ile “derin işbirliği” mesajı

Ticaret Bakanlığı verilerine göre ocak-kasım döneminde söz konusu bölgelerden yapılan
ihracat geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 4,6 artışla 11,31 milyar dolara ulaştı. 11 aylık 

dönemde ihracatın yüzde 57,2’si orta-ileri ve yüksek teknoloji ürünlerle gerçekleştirildi.

Kırşehir Açık Ceza İnfaz Kurumu yerleş-
kesindeki atölyelerde üretilen mobilyalar 
adliye odaları ve mahkeme salonlarında 

kullanılıyor.
Yerleşkedeki toplam 2 bin 500 metrekare 

açık ve kapalı alana sahip mobilya ile demir ve 
tel örgü atölyelerinde cezaevleri başta olmak 
üzere çeşitli kurumlara hizmet veriliyor.

Ülke genelinde son 4 yılda açılan ve açılmak-
ta olan ceza infaz kurumlarının pencere koruma 
telleri ve diğer demir işler ile adliyelerin makam 
oda takımları, arşiv ve depo dolap takımları, 
mahkeme salonu mobilya işleri, bu atölyelerde 
üretilip, yerinde montajlanıyor.

Kırşehir Cumhuriyet Başsavcısı Oğuz Şükrü 
Ener, Adalet Bakanlığınca büyük önem verilen 
bu çalışmalarla atıl bir ekonomik güç konumun-
da olan hükümlülerin gönüllülük esası ile çalış-
ma hayatına katılmalarını sağladıklarını söyledi.

Yapılan işlerin tamamında güvenlik ve kalite-
yi ön planda tutarak hizmet verdiklerini, topluma 
faydalı olma şansı verilen hükümlülerin böylece 
sosyal hayata adapte olma süreçlerinin kısaltıl-
dığını dile getiren Ener, hükümlülerin mesleki 
eğitimleri sonunda vasıflı çalışan, meslek erbabı 
olmalarının amaçladıklarını belirtti.

Kırşehir Açık Ceza İnfaz Kurumu Müdürü 
Temel Göğüş ise mobilya atölyesinin daha çok 
büro tefrişatı anlamında gelişmiş bir durumda 
olması dolayısıyla müşterinin de büyük oranda 
ceza infaz kurumları ve diğer resmi kurumlar ol-
duğunu ifade etti.

Göğüş, “Adliyelerimizin, ceza infaz kurum-
larımızın, özellikle yakın çevredeki adliyeleri-
mizin demirbaş olarak kullandığı mobilyaların 
hepsini üretirken, orada da yine hükümlülerimiz 
faaliyette bulunuyor. Özellikle kapalı ceza infaz 
kurumlarımızın güvenlik anlamında çok ihtiyaç-
ları oluyor, onların yanı sıra kameriye, demir 
parmaklık ihtiyaçlarını demir atölyemizde yapı-
yoruz.” diye konuştu.

15 GÜNDE UFAK BIR ADLIYENIN              
TÜM MOBILYA IŞI BITIRILIYOR

Mobilya Atölyesi şefi Fuat Asil de şu anda 3 
memur, 1 mobilya teknisyeni ve 10 hükümlü ile 
çalıştıklarını söyledi.

Neredeyse 15 günde ufak bir adliyenin tüm 
mobilya işini bitirebildiklerini vurgulayan Asil, 
“Mahkeme salonu ve hakim savcı odası takım-
ları, dolapları ile memur ve katip masalarını ya-
pıyoruz. Buradan yüklüyoruz, montajını yapıp, 
teslim ediyoruz. 10 hükümlü ile çalışıyoruz. Ka-
pasite arttığı müddetçe de hükümlü sayısını de-
vamlı arttırabiliyoruz.” dedi.

Yeni teknolojik ekipmanlar ekledikleri atöl-
yede, son dönemde büyük çoğunluğu cezaevleri 
ve adliyeler olmak üzere hastane, jandarma ve di-
ğer resmi kurumlara iş yaptıklarını belirten Asil, 
“Hükümlülerimize belge veriyoruz. Dışarıda bu 
mesleği devam ettiren hükümlü arkadaşlarımız 
var. Verdiğimiz belgelerle dükkan açabiliyorlar, 
iş yapabiliyorlar. Onlarla devamlı istişare halin-
deyiz.” ifadelerini kullandı.                           (AA)

UNEP İcra Direktörü Andersen, gelecek yıl 
Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçe-
ve Sözleşmesi 31’inci Taraflar Konferansı’na 

(COP31) ev sahipliği yapacak Türkiye ile derin bir 
işbirliği kurmak istediklerini bildirdi. Birleşmiş Millet-
ler Çevre Programı (UNEP) İcra Direktörü Inger An-
dersen, Kenya’nın Nairobi kentinde bugün başlayan 
Birleşmiş Milletler Çevre Asamblesi (UNEA), küre-
sel iklim ve çevre gündemi ile COP31 sürecine iliş-
kin değerlendirmelerde bulundu. UNEA’da dünyaya 
çevresel çok taraflılığın hala güçlü olduğuna yönelik 
bir mesaj verilmesini ve gezegeni korumak için ortak 
çalışma iradesini açıkça ortaya koyacak kararlar çık-
masını umduğunu belirten Andersen, çevresel koruma 
çalışmalarında akıllıca adımlar atarak ekonomik büyü-
me ve istihdamın da desteklenebileceğini vurguladı.

Andersen, yapay zekanın sürdürülebilirlik ve çev-
resel koruma açısından kullanımının da gündemde ol-
duğunu dile getirerek, bu teknolojinin “iyiye yönelik” 
çözümler sunabileceğini, ancak üretiminde kullanılan 
metaller, nadir toprak elementleri, enerji ve su tüketimi 
gibi çevresel etkilerin de dikkate alınması gerektiğini 
söyledi. Andersen, Paris Anlaşması’nın 10’uncu yıl 
dönümünün yaklaştığına dikkati çekerek, “İklim deği-
şikliğiyle mücadelede istediğimiz her şeyi elde etmiş 
olmasak da bazı ilerlemeler kaydettik ve önümüzdeki 
yıl güzel Türkiye’de daha fazla ilerleme kaydedeceğiz. 

Bir sonraki adım, Türkiye’nin Avustralyalı ortaklarıyla 
Brezilyalı dostlarımızın da üzerinde çalıştığı fosil ya-
kıtlardan kademeli çıkış hedefine yönelik yol haritası-
na öncülük etmesi olacak. Şimdiden 80 ülkenin ‘ben 
varım’ dediğini gördük ancak yapılacak daha çok iş 
var.” ifadesini kullandı.

Gelecek yıl COP31 Başkanlığını yapacak Türkiye 
ile UNEP arasında güçlü işbirliği fırsatları olduğuna da 
değinen Andersen, sözlerini şöyle sürdürdü: “Türkiye 
güçlü bir ülke. Muhteşem bir konumda yer alıyor. Pek 
çok açıdan doğu, batı, kuzey ve güney arasında ger-
çek bir köprü. Çöllerden dağlara, denize kadar her tür 
ekosisteme sahip bir ülke. Türkiye ile derin bir işbirliği 
kurmayı dört gözle bekliyoruz çünkü Türkiye, güçlü 
irade ortaya koyan bir ülke. Örneğin, sıfır atık günde-
minde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi 
Emine Erdoğan’ın güçlü liderlik ettiğini görüyoruz. 
Bu da kirlilik, atık, kimyasallar gibi alanlarda benim 
de vurgu yaptığım konularla doğrudan bağlantılı. Tür-
kiye, biyolojik çeşitliliğin korunmasını benimsemiş ve 
kararlı şekilde ilerlemeyi hedefleyen bir ülke. Hidro-
elektrikten elde edilen yenilenebilir enerji kaynakları 
açısından zengin olmakla birlikte, muhteşem rüzgar 
hızına sahip olduğu için rüzgar enerjisi açısından da 
büyük fırsatlar sunuyor. COP başkanlığı görevi başla-
dığında bu süreçte aktif olarak yer almayı da sabırsız-
lıkla bekliyoruz.”                                                    (AA)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sosyal medyada hızla yayılan zayıflama 
tarifleri ve detoks önerilerine ilişkin uz-
manlardan önemli bir uyarı geldi. Sağlıklı 

Yaşam ve Beslenme Tıp Uzmanı Prof. Dr. Mi-
kail Fikret Aktaş, bilimsel temeli olmayan içe-
riklerin ciddi sağlık riskleri taşıdığını söyledi. 
“Sosyal medyada dolaşan zayıflama tariflerinin 
büyük çoğunluğu bilimsel değildir. Kişiye özel 
olmayan bu öneriler metabolizmayı bozabilir, 
hormon dengesini etkileyebilir ve uzun vadede 
sağlık sorunlarına yol açabilir.” diyerek önemli 
uyarılarda bulundu. 

Prof. Dr. Aktaş, özellikle hızlı sonuç va-
deden detokslar, tek besine dayalı listeler ve 
mucize karışımların hiçbir klinik karşılığı ol-
madığını vurgulayarak şöyle devam etti: “Kısa 
sürede incelten formüller olarak sunulan içe-
riklerin hem fizyolojik hem psikolojik etkileri 
göz ardı ediliyor. Bu yöntemler bağışıklığı za-
yıflatabilir, sindirim sistemini bozabilir ve vi-
tamin-mineral dengesizliklerine yol açabilir.”

Her bireyin metabolik hızı, sağlık geçmişi 
ve yaşam tarzının birbirinden farklı olduğunu 

belirten Prof. Dr. Aktaş, sosyal medya trend-
lerinin tehlikesinin de burada başladığını ifade 
ederek, şöyle konuştu: “Bir kişinin uyguladığı 
yöntem başka birinin vücuduna zarar verebilir. 
Bilimsel veriye dayanmayan hiçbir yaklaşım 
tedavi niteliği taşımaz. Beslenme bilgisi feno-
menlerden değil, hekimlerden ve bilimsel kay-
naklardan alınmalıdır.”

Prof. Dr. Mikail Fikret Aktaş, vatandaşlara 
bilgi kaynağı seçerken dikkatli olmaları çağrı-
sında bulunarak, “Sağlık algoritmalarla yön-
lendirilmez. Doğru bilgi, bilimsel araştırmalar 
ve uzman değerlendirmesiyle elde edilir.” diye 
konuştu.

Çanakkale Mehmet Akif Ersoy Devlet 
Hastanesi Geleneksel Tamamlayıcı ve 
Fonksiyonel Tıp (GETAT) ünitesinde bu 

yıl yaklaşık 30 bin hastaya alternatif yöntemleri 
uygulandı.

Çanakkale Mehmet Akif Ersoy Devlet Has-
tanesi bünyesinde 2019 yılında hizmete açılan 
GETAT ünitesinde, Sağlık Bakanlığı tarafından 
yetkilendirilen uzman hekimlerce akupunktur, 
mezoterapi, proloterapi, nöral terapi ve ozon uy-
gulamaları yapılıyor.

Modern tıp yöntemleri ve tamamlayıcı tedavi 
tekniklerini bir araya getiren ünite, özellikle kro-
nik ağrı, kas-iskelet sistemi sorunları ve stres yö-
netimi gibi alanlarda hastalara alternatif çözümler 
sunuyor. Başhekim Op. Dr. Hasan Keser, GETAT 
biriminde sağlık hizmetleri açısından hasta mem-
nuniyetinin üst düzeyde olduğunu belirterek, bu 
sene düzenlenen 3. Geleneksel ve Tamamlayıcı 
Tıp Kongresi’nde ilk 10 hastane arasında yer al-
dıklarını söyledi.

GETAT Ünitesi Sorumlu Hekimi Uzman Dr. 
Azem Ülkü de geleneksel tıp uygulamalarının, 
Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan yönet-
melikle 2014’ten bu yana bilimsel ve sistematik 
bir zemine oturduğunu anlattı.

Ülkü, farklı branşlardaki hekimlerin, gerekli 
eğitimlerini tamamlayarak aldıkları sertifika ile 
geleneksel tıp alanında hizmet verebildiklerini 
aktardı. Cerrahi ve dahili işlemlerden farklı uy-
gulamaların söz konusu olduğu geleneksel tıp 
ile kronik ağrılı durumlar ya da başka sebeplerle 
toplumda sıkıntı yaşayan hastaların GETAT saye-
sinde daha mutlu bir hayat yaşamaya başladığını 
dile getiren Ülkü, geleneksel uygulamalar saye-
sinde hasta memnuniyetinde artış olduğunu be-

lirtti. Başvurulan şikayetlerin geniş bir yelpazeye 
sahip olduğunu anlatan Ülkü, akupunktur, ozon 
terapi, proloterapi ve nöral terapi uygulamaları-
nın omuz, kol, bacak veya bel gibi bölgelerdeki 
ağrılara yönelik uygulandığını söyledi. Azem 
Ülkü, bu yıl yaklaşık 30 bin hastaya hizmet ver-
diklerini sözlerine ekledi.

MIGREN HASTALIĞINA                         
AKUPUNKTUR DERMAN OLDU

Ünitede migren rahatsızlığı için akupunktur 
tedavisi gören Kevser Gülistan Çakır, şimdiye 
kadar ilaç kullanmak ya da botoks gibi birçok 
metodu denediğini ancak fayda göremediğini 
anlattı. Daha önce hastanenin GETAT ünitesinde 
proloterapi ve nörolaterapi tedavileri aldığını ifa-
de eden Çakır, migren için akupunktur tedavisini 
denemek istediğini ve fayda gördüğünü dile ge-
tirdi. Çakır, tedavi sürecine değinerek, “Yüz ve 
boyun bölgeme, ellerime ve ayaklarıma, migren 
için uygun yerlere akupunktur iğneleri batırılıyor. 
Orada sanki bir elektriklenme, bir kan akışı başlı-
yor. O bölgede bir iyileşme olduğunu hissediyor-
sunuz. Akşam eve gittiğimde çok rahat uyudum. 
Geleneksel tamamlayıcı tıbbı tavsiye ediyorum.” 
ifadesini kullandı.

GETAT ünitesinde akupunktur uygulaması 
yapan Fizik Tedavi Uzmanı Dr. Zeliha Atagün da 
kökeni binlerce yıl öncesine dayanan akupunktu-
run geleneksel bir Çin tedavisi olduğunu aktardı.

Atagün, akupunkturu daha çok fibromiyalji 
ve nörojenik kaynaklı ağrılar, bel boyun ağrıla-
rı, dirsek ve diz ağrıları, kuyruk sokumu ağrıları, 
migren tarzı baş ağrıları, bunun yanında alerjik 
hastalıklar, kilo kontrolü gibi birçok alanda uy-
gulayabildiklerini söyledi.                              (AA)

Tolga ALCA

Göğüste yanma hissi, mideden ağıza doğru yük-
selen acı-ekşi tat, boğazda gıcık, kronik ök-
sürük ve ses kısıklığı. Halk arasında “reflü” 

olarak bilinen gastroözofageal reflü hastalığı (GÖRH), 
son yıllarda Türkiye’de giderek daha sık görülüyor 
ve artık yalnızca yetişkinlerde değil, çocuklarda da 
önemli bir sağlık sorunu haline geliyor. Gastroentero-
loji Uzmanı Prof. Dr. Çetin Karaca, reflünün yalnızca 
yaşam kalitesini bozmakla kalmadığını, tedavi edil-
mediğinde ciddi sonuçlar doğurabileceğini vurguladı. 
Prof. Dr. Çetin Karaca, Türkiye’de toplumun yaklaşık 
yüzde 20’sinin reflü hastası olduğuna dikkat çekerek, 
özellikle yemeklerden yarım saat sonra başlayan şi-
kayetlerin gece saatlerinde astım benzeri öksürük ve 
boğulma krizlerine yol açabileceğini söyledi. Prof. Dr. 
Karaca, “Reflü tedavi edilmediğinde yemek borusunda 
kanserleşmeye varan ciddi sonuçlar ortaya çıkabilir. 
Bu nedenle hastalık kesinlikle ihmal edilmemelidir” 
uyarısında bulundu.

“MİDE İÇERİĞİNİN                                                 
YEMEK BORUSUNA KAÇMASIDIR”

Tıbbi adıyla gastroözofageal reflü, mide içeriğinin 
yemek borusuna geri kaçmasıyla oluşuyor. Normal 
şartlarda yemek borusu ile mide arasında bir kapak 
mekanizması bulunduğunu, bu mekanizmanın mide 
sıvısının yukarı çıkmasını engellediğini belirten Prof. 
Dr. Karaca, “Bu kapağın geçici olarak gevşemesine 
neden olan pek çok faktör vardır. Sigara, alkol, acılı 
ve baharatlı yiyecekler, kızartmalar, fazla kilolar, bazı 
ilaçlar ve turunçgiller bu mekanizmayı zayıflatarak 
reflüye yol açabilir” dedi. Prof. Dr. Karaca, geçmişte 
yalnızca yetişkinlerde görüldüğü düşünülen reflünün 
artık çocuklarda da giderek yaygınlaştığını belirterek, 
geniş kapsamlı toplum çalışmalarında insanların yüzde 
50’sinin yılda en az bir kez, yüzde 25’inin ayda bir kez, 
yüzde 15’inin haftada bir kez ve yüzde 5-10’unun her 
gün reflü semptomları yaşadığının ortaya konulduğu-
nu ifade etti. Reflünün en belirgin şikayetleri arasında 
göğüste yanma hissi ve ekşi-acı mide içeriğinin ağıza 
kadar yükselmesi bulunuyor. Şikayetlerin çoğu yemek-

lerden yaklaşık yarım saat sonra başlarken, özellikle 
dolu mideyle yatağa girildiğinde sorun daha da ağır-
laşıyor. Mide içeriği uyku sırasında soluk borusuna ve 
yutağa kadar geri gelebiliyor, bu durum da gece astım 
benzeri öksürük nöbetlerine ve boğulma hissine yol 
açıyor. Ayrıca boğazda yanma, ses kısıklığı ve kronik 
gıcık hissi reflünün sık görülen belirtileri arasında yer 
alıyor. Prof. Dr. Karaca, “Kalp hastalığı kaynaklı olma-
yan göğüs ağrılarının en sık sebebi reflüdür” diyerek 
hastalığın çoğu zaman farklı hastalıklarla karıştırıldı-
ğına dikkat çekti.

REFLÜ TEDAVİSİNDE TEKNOLOJİ                  
YENİ BİR DÖNEMİ BAŞLATIYOR

Son yıllarda tıptaki gelişmeler, reflü tedavisinde de 
önemli yenilikler getirdi. İlaç tedavisine yanıt verme-
yen, sürekli ilaç kullanmak istemeyen ya da gece reflü 
atakları yaşayan hastalarda endoskopik tedavilerin gi-
derek daha fazla tercih edildiğini belirten Prof. Dr. Ka-
raca, bu yöntemlerin hastanede yatış gerektirmediğini 
ve gün içinde uygulanabildiğini söyledi. Endoskopik 
reflü tedavisinin iki ana yöntemi olduğunu açıklayan 
Prof. Dr. Karaca, şöyle devam etti: “Anti reflü muko-
zal ablasyon/rezeksiyon yönteminde, yemek borusu ile 
mide bileşimindeki mukoza özel tekniklerle soyularak 
ya da argon gazı ile yakılarak bu bölgenin daraltılması 
sağlanır. Yapılan beş yıllık takiplerde hastaların yüzde 
85’inde belirtilerin tamamen kaybolduğu gösterilmiş-
tir. Bir diğer yöntem olan endoskopik fundoplikasyon-
da ise midenin üst kısmı, yemek borusunun alt ucunun 
etrafına sarılarak dikilir. Bu işlemler cerrahiye alter-
natif olarak daha az kesili, daha hızlı iyileşen ve daha 
düşük komplikasyon riskine sahip seçeneklerdir.” Prof. 
Dr. Karaca, her hastanın durumunun farklı olduğunu 
ve hangi tedavinin uygun olduğuna gastroenterolog ta-
rafından karar verilmesi gerektiğini söyledi.

REFLÜYE KARŞI ETKİLİ ÖNLEMLER
Reflü hastalığının ilerlememesi ve şikâyetlerin 

kontrol altında tutulabilmesi için yaşam tarzı değişik-
likleri büyük önem taşıyor. Prof. Dr. Karaca’nın öneri-
leri şöyle: “Yatağın başını yükseltmek ya da çift yastık 
kullanmak, yatmadan en az üç saat önce yemek yeme-
yi bırakmak, yağlı ve ağır yemeklerden uzak durmak, 

kafein ve çikolata tüketimini azaltmak reflüyü önemli 
ölçüde azaltıyor. Ayrıca sigara, alkol, gazlı içecekler, 
salçalı ve baharatlı gıdaların tüketimi azaltılmalı; fazla 
kilolardan sağlıklı şekilde kurtulunmalı. Karın içi ba-
sıncını artıran korse ve sıkı kemerlerden kaçınılmalı, 
stres yönetilmeli, ağrı kesici ilaçlar mümkün olduğun-
ca az kullanılmalı. Düzenli egzersiz önerilse de egzer-
sizin yemeğin hemen ardından değil, en az iki saat son-
ra yapılması gerektiği vurgulanıyor. Su tüketiminin de 
yemek sırasında değil, öğün aralarında yapılması reflü 
semptomlarını azaltabiliyor.”

“TEDAVİ GECİKTİRİLMEMELİ”
Reflünün sadece günlük yaşamı zorlaştırmakla kal-

madığını, uzun süre tedavi edilmezse yemek borusun-
da hasara ve ileri aşamalarda kanser riskine yol açabi-
leceğini belirten Prof. Dr. Karaca, hastaların belirtileri 
hafife almaması gerektiğini söyledi. Karaca, “Reflü, 
doğru tanı ve tedaviyle kontrol altına alınabilen bir 
hastalıktır. Ancak ihmal edildiğinde ciddi sonuçlar do-
ğurabilir. Bu nedenle erken tanı ve yaşam tarzı değişik-
likleri hayati önem taşır” diyerek sözlerini tamamladı.
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“Reflü hastalığı hızla yayılıyor”
Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. Çetin Karaca, “Reflü, Türkiye’de modern yaşamın etkisiyle hızla yaygınlaşa-

rak her 5 kişiden birini etkileyen ciddi bir halk sağlığı sorununa dönüştü. Tedavinin geciktirilmesi kanserleş-
meye varan riskler taşırken, özellikle gece artan şikayetler yaşam kalitesini belirgin biçimde düşürüyor” dedi.

Kıvanç 	 Akyurt 	 (552) 372 - 9072
Karadağ	  Altındağ	  (505) 727 - 6245
Çalışkan	  Ayaş	  (312) 712 - 1829
Yeni Bala 	 Bala	  (534) 352 - 6225
Beypazarı Sağlık	  Beypazarı 	 (312) 762 - 8557
Alçin	  Çankaya	  (312) 480 - 0850
Yeni Çankaya	  Çankaya	  (312) 441 - 1870
Gençtoy	  Çankaya 	 (312) 326 - 2687
Özgür	  Çankaya	  (534) 214 - 1195
Akbulut 	 Çankaya	  (536) 408 - 6775
Bulvar Kızılay 	 Çankaya 	 (312) 230 - 4343
Yaşamkent Özge 	 Çankaya 	 (312) 217 - 1313
Yeşilbağ 	 Çankaya	  (312) 235 - 4884
Angora Park 	 Çubuk	  (312) 837 - 0450
Damla Su	  Elmadağ	  (312) 863 - 3222
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
İnci 	 Etimesgut 	 (312) 260 - 3036
Hasan İnan 	 Etimesgut 	 (312) 282 - 8205
Delfin 	 Etimesgut 	 (312) 577 - 9007
Evren 	 Evren	  (533) 336 - 1080
Sante Park 	 Gölbaşı 	 (312) 543 - 2829
Güdül	  Güdül 	 (312) 728 - 1533
Melike	  Haymana	  (312) 658 - 0058
Hacettepe 	 Kahramankazan	  (312) 814 - 1550

Sağlık	  Kalecik 	 (312) 857 - 1110
Gülsever 	 Keçiören 	 (312) 517 - 0808
Oğuz Han 	 Keçiören 	 (312) 340 - 1140
Divan Park 	 Keçiören 	 (312) 356 - 6010
Serap 	 Keçiören 	 (312) 359 - 7241
Yeni Yeşim	  Keçiören 	 (312) 580 - 5663
Nane 	 Kızılcahamam 	 (534) 426 - 9156
Nurefşan 	 Mamak	  (312) 364 - 9878
Rumeli 	 Mamak	  (312) 320 - 4544
Tunca	  Mamak	  (312) 370 - 2971
Müftüoğlu 	 Mamak 	 (312) 865 - 1885
Tayfun Taner 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 6000
Polatlı	  Polatlı 	 (312) 621 - 3734
Mimar Sinan 	 Pursaklar 	 (312) 527 - 3003
Paşa 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 687 - 7549
Aktürk 	 Sincan	  (312) 270 - 2019
Malazgirt Şifa	  Sincan	  (312) 271 - 0112
Hayat	  Sincan 	 (552) 343 - 7553
Temelli Pınar 	 Sincan 	 (555) 036 - 1726
Balım 	 Yenimahalle 	 (312) 504 - 5972
Baykal 	 Yenimahalle	  (312) 346 - 1100
Dursun Akar 	 Yenimahalle 	 (312) 346 - 3131
Kentkoop Büşra 	 Yenimahalle	  (312) 251 - 2414
Şans	  Yenimahalle	  (312) 255 - 2003

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Sosyal medyadaki
zayıflama önerilerine dikkat!

30 bin hastaya geleneksel
tedavi yöntemleri uygulandı

“Robotik cerrahiyle mesane kanserinde 
daha hızlı iyileşme mümkün”

 Prof. Dr. Mikail Fikret Aktaş, “Sosyal med-
yada dolaşan zayıflama tariflerinin büyük 

çoğunluğu bilimsel değildir. Kişiye özel 
olmayan bu öneriler metabolizmayı bozabi-
lir, hormon dengesini etkileyebilir ve uzun 

vadede sağlık sorunlarına yol açabilir.” dedi.

Mesane kanserinde tümör kas tabakasına ilerlediyse, 
agresif yapıdaysa ve ilaç tedavilerine yanıt alına-
mıyorsa mesanenin çıkarılması gerekebileceğini 

belirten Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Buğra Bilge Keseroğlu, 
“Radikal sistektomi (mesane çıkarılması) işlemi robotik 
cerrahiyle yapılırsa, operasyon küçük kesilerle gerçekleşti-
rildiği için hastalar daha az kan kaybeder, daha az ağrı yaşar 
ve daha kısa sürede normal hayatına döner” dedi. Mesane 
tümörlerinin erkeklerde en sık görülen dördüncü, genel top-
lumda ise onuncu kanser türü olduğuna dikkat çeken Kese-
roğlu, erken teşhisin tedavi başarısını belirgin şekilde artır-
dığını söyledi.

“EN BELİRGİN BULGU İDRARDA KANAMA”
Mesane tümörlerinin çeşitli risk faktörleriyle ilişkili ol-

duğunu belirten Doç. Dr. Keseroğlu, “Sigara kullanımı, bazı 
kimyasallara maruziyet (özellikle boya ve tekstil sanayi çalı-
şanları) ve kronik mesane enfeksiyonları mesane tümörü ris-
kini artırır. En sık görülen belirti ise idrardan kan gelmesidir. 
Bu kanama bazen gözle görülebilecek kadar parlak kırmızı 
olabilir bazen de sadece mikroskopik incelemelerde ortaya 
çıkar” şeklinde konuştu.

İdrar yapma alışkanlığındaki değişikliklere de dikkat 
çeken Doç. Dr. Keseroğlu, “Mesanedeki tümör tahrişe yol 
açarak sık idrara çıkma, ani işeme isteği, yanma ve ağrı gibi 
şikâyetlere neden olabilir. Bu belirtiler enfeksiyonla karıştı-
rılabilir. Bu yüzden şikâyetler tekrarlıyorsa mutlaka bir üro-
loji uzmanına başvurulmalıdır” uyarısında bulundu.

“TANI KONMA SÜRECİ”
Mesane tümörü şüphesinde uygulanan tanı ve ilk teda-

vi yöntemini anlatan Doç. Dr. Keseroğlu, “Üroloji uzmanı 
tarafından yapılan sistoskopi ile mesane kamera ile incele-
nir. Ardından uygulanan transüretral rezeksiyon (TUR-MT) 
işlemi hem tanı koydurur hem de başlangıç tedavisi olarak 
tümörün temizlenmesini sağlar” diye konuştu.

“TEDAVİ PATOLOJİ SONUCUNA                         
GÖRE BELİRLENİR”

TUR-MT sonrası patoloji raporunun tedavinin yol hari-
tasını oluşturduğunu söyleyen Doç. Dr. Keseroğlu, hastala-
rın üç ana grupta değerlendirildiğini belirterek şu bilgileri 
paylaştı:

“Yüzeyel ve düşük riskli tümörler: Tümör yüzeyel ve 

agresif değilse TUR-MT yeterli olabilir. Bu hastalar düzenli 
takibe alınır.

Yüzeyel ancak orta/yüksek riskli tümörler: Tekrarla-
ma veya ilerleme riski yüksekse, mesane içine kemoterapi 
veya immünoterapi uygulanır ve hasta yakın takip edilir.

Kas tabakasına ilerlemiş tümörler: “Tümör kas doku-
suna inmişse en ciddi gruptur ve hastanın hayatını kurtarmak 
için Radikal Sistektomi yani mesanenin tamamen çıkarılma-
sı gerekir.”

“EN ETKİLİ TEDAVİ                                                      
MESANENİN ÇIKARILMASI”

Kas invaziv kanserde en etkili tedavinin mesanenin çı-
karılması olduğunu belirten Keseroğlu, “Radikal Sistektomi 
sırasında tümörlü mesane çevre organlarla birlikte çıkarılır. 
Ardından hastanın idrarını yapabilmesi için bağırsağın bir 
kısmından yeni bir idrar torbası oluşturulur. Tümör kas taba-
kasına ilerlediyse, agresif yapıdaysa, ilaç tedavilerine yanıt 
vermiyorsa veya tekrarlıyorsa mesanenin çıkarılması öneri-
lir” ifadelerini kullandı.

Radikal sistektominin robotik yöntemle yapılmasının 
avantaj sağladığını ifade eden Doç. Dr. Keseroğlu, şunları 
söyledi: “Robotik cerrahi küçük kesilerle gerçekleştirildiği 
için hastalar daha az kan kaybeder, daha az ağrı yaşar ve 
daha kısa sürede normal hayatına döner. Robotun sunduğu 3 
boyutlu, 10-15 kat büyütülmüş görüntü, sinir ve damarların 
korunmasına büyük kolaylık sağlar.”

“KANSERDEN KURTULMADA VE YAŞAM           
KALİTESİNİN KORUNMASINDA ETKİLİ”

Doç. Dr. Keseroğlu, robotik cerrahinin yaşam kalitesi-
ne etkilerini ise şöyle özetledi: “Yeni mesanede idrar tutma 
fonksiyonunun ve cinsel fonksiyonların korunmasında robo-
tik cerrahi belirgin üstünlük sağlar. Bu teknoloji, hastaların 
hem kanserden kurtulmasında hem de ameliyat sonrası ya-
şam kalitesinin korunmasında çok önemli bir yere sahiptir.”

Tedavide zamanlamanın kritik olduğunun altını çizen 
Doç. Dr. Keseroğlu, “Erken teşhis edilen mesane kanse-
rinde tedavi başarısı çok yüksektir. Üroloji uzmanına baş-
vurmayı geciktirmemek, hastanın yaşam süresini ve kali-
tesini doğrudan etkiler. Teknoloji ve uzmanlığın birleştiği 
robotik cerrahi, hastalar için en iyi ve en kalıcı sonuçları 
sunuyor” dedi.                                                         (DHA)

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi Pediatrik 
Rehabilitasyon Kliniği’nde tedavi gören 
7 yaşındaki serebral palsili Hüseyin Gazi 

Köymen, tedavisi nedeniyle gidemediği ilkokul 
birinci sınıfa hastane sınıfında başladı ve okuma 
yazmayı burada öğrendi. Doğuştan serebral palsi 
tanısı bulunan Köymen, rehabilitasyon süreci de-
vam ederken hem tedavi alıyor hem de hastane 
bünyesinde oluşturulan sınıfta hastanedeki arka-
daşlarıyla birlikte eğitim görüyor. Hastanede gö-
revli öğretmenler tarafından ilkokul birinci sınıf 
düzeyinde derslere alınan Hüseyin, kısa sürede 
okuma yazmayı öğrenmenin sevincini yaşıyor. Se-
rebral palsili Köymen, okumayı öğrendiği için çok 
mutlu olduğunu ifade ederek, “Tüm çocukların 
benim gibi okuyacağına inanıyorum. Okumayı ve 
müzik derslerini çok seviyorum. Ben ilk başta şar-
kıya başlayınca konser veriyormuş gibi konuşma 
yapıyorum.” dedi.

Gezmeyi çok sevdiğini anlatan Köymen, “An-
nemin memleketi Ağrı’ya gittik. Sonra teyzemlere 
İstanbul’a ve ayrıca İzmir’e gittik. En çok görmek 
istediğim yer Eskişehir. Oradaki atları görmek isti-
yorum. Gideceğimi umuyorum.” dedi.

En büyük hayalinin yürümek ve araba kullan-
mak olduğunu ifade eden Köymen, “Babama da 
yardım etmek istiyorum. Benim babam çiftçi. Ba-
zen nohut ekiyor, tarlaları düzlüyor, su kaynağımı-
zı düzeltmeye çalışıyor. O çok yoruluyor, ben ona 
yardım etmek istiyorum.” diye konuştu.

“MESLEK HAYATIMIN EN ANLAMLI         
GÜNLERINI YAŞIYORUM”

Hastane sınıfında görev yapan öğretmenlerden 
Serdar Dövüşkaya, burada eğitim vermenin kendile-
ri için mesleki açıdan özel bir yere sahip olduğunu 
belirterek, “Farklı birçok yerde ders verdim, burada 
manevi değeri çok yüksek duygular içerisindeyim. 
Meslek hayatımın en anlamlı günlerini burada ge-
çiriyorum. Çocuklarla karşılıklı etkileşim içerisinde 
büyüyen bir süreç yaşıyoruz. Onlar sadece bizden öğ-
renmiyor bize de çok şey öğretiyorlar.” dedi. (AA)

Serebral palsili 7 yaşındaki
Hüseyin, okuma yazmayı
hastane sınıfında öğrendi
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Fotokopi Makinelerinin Bakım ve Onarımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2209124
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRK STANDARDLARI ENSTİTÜSÜ
1.2. Adresi	 :	Necatibey Cad. No:112 06100 Bakanlıklar 
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124166514
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	23.12.2025 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Türk Standardları Enstitüsü Alım Satım Müdürlüğü - 
		  Necatibey Cad. No:112 Bakanlıklar Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Fotokopi Makinelerinin Bakım ve Onarımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	198 Adet Canon Çok Fonksiyonlu Fotokopi Makinelerinin 
		  12 Ay Süreli Bakım ve Onarım Hizmeti
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Türk Standardları Enstitüsü Merkez ve Taşra Teşkilatları
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe 		
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 

oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Yetkili Servis Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2353731

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Gençlerbirliği’nde 
Teknik Direktör Volkan Demirel, başkan değişikliği 
sonrası görevi bıraktığını açıkladı.

Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 3-0 yendikleri ma-
çın ardından düzenlenen basın toplantısında konuşan De-
mirel, kırmızı-siyahlı takımın bugün çok önemli bir galibi-
yet aldığını söyledi.

Gençlerbirliği’nin bu sezonki en önemli maçına çıktı-
ğını belirten Demirel, “Bugün çok güzel bir oyunla, 3 golle 
kazandık. Belki daha fazlası olabilirdi.” dedi.

Başkent ekibinin genel kurulunda başkan değişikliği 
yaşandığını hatırlatan Demirel, “Bugün ayrılıyorum. Ne-
den ayrıldığımı kimse düşünemez. Çünkü kendim olarak 
bu kararı aldım. Daha doğrusu dün almıştım öğlen saatle-
rinde ama takımı yalnız bırakmamak adına bugün onlara 
hiçbir şey hissettirmedim. Çıktılar, çok güzel mücadele 
ettiler. Şimdi içeride haklı olarak bana kızıyorlar ama bu 
kendi adıma alınmış bir karardır. O yüzden hepinize de 
teşekkür ediyorum. Ben büyük bir Gençlerbirliği taraftarı 
oldum.” ifadelerini kullandı.

Yeni yönetimin kalmasını istemesi durumunda kararı-
nın değişmeyeceğini söyleyen Demirel, şöyle devam etti: 
“Beni buraya Mehmet (Kaya) başkan getirdi. Hem altyapı 
hem de buradaki takımla alakalı çok iyi düşüncelerimiz 
vardı. Yaptığımızı da düşünüyorum. Takım içinde den-
geleri bence çok değiştirdik. Takımı bir yerlere getirdik, 
bugünkü mücadele de zaten bunun bir karşılığı. Bir tek 
Kocaelispor maçında kötü oynadık. Üç tane çok ağır maç-
tan çıkmıştık. Yeni yönetim dün geldi, tanıştık. Hepsi çok 
nazikler. Arda (Çakmak) başkana da hayırlı uğurlu olsun. 
Onun da elinden geldiğince her şeyi yapacağına inanıyo-
rum. Ama benim kendi kişiliğim, durumum ve düşüncem 
diyeyim. Yeni gelen bir yönetimin belki kafasında başka 
bir plan vardır, belki kafasında başka bir hoca vardır. Hem 
onları rahatlatmak adına hem de üzerime düşen görevi ken-
dimce yaptığımı düşünüyorum. O yüzden bırakma kararı 
aldım.”

Ayrılma kararı aldığını sadece en yakın yardımcıları-
na söylediğini aktaran Demirel, “Yatabare’nin bile bugün 
haberi yoktu. Ona da sorabilirsiniz. Dün öğlen saatlerinde 
başkan adaylıktan çekildiği an bu kararı verdim. Mehmet 
başkanı dün tekrar seçime girmesi için ikna etmeye çalış-
tım. O da girmek istemediğini söyledi. Ben de bırakma ka-
rarı aldım.” diye konuştu.

Demirel, Gençlerbirliği’nin başarılı olacağına inandığı-

nı dile getirerek, “Çok iyi bir takım var. Eksiklerimiz yok 
mu? Var. Eksiklerimizi tamamlamaya çalıştık. Oyuncu ba-
zında, hadi onu da geçtim, karakter bazında çok iyi bir kad-
ro var. Kim gelirse gelsin bu takım bundan sonra her za-
man yukarı gider. Hiçbir şey olmaz Allah’ın izniyle. Çünkü 
içeride iyi bir topluluk var.” değerlendirmesinde bulundu.

Kararının net olduğunun altını çizen Volkan Demirel, 
şunları kaydetti: “Ne yazık ki istemeyerek ama (kararım) 
yüzde yüz. Benim kişiliğim, karakterim bunu yapmam ge-
rektiğini söyledi. Yalnız bıraktığımı düşünmüyorum. Çok 
üzüldüler. 

Bunu yaşamak istemiyorum aslında, üzmek istemiyo-
rum insanları ama ilerleyen zamanlarda daha çok üzülmek-
tense şimdi biraz üzülürüz. Ben yarın unutulurum. Yarın 
buraya başka bir hoca gelir, maç kazanılır, o da unutulur. 
Demek istediğim bu. Ben başkana, röportaja çıkmadan 
önce söyledim. O da ‘Gel bir görüşelim hocam.’ dedi. Şim-
di tesise gideceğim. Görüşeceğim tabii ki. Her şeyden önce 
saygı, insanların birbirlerine saygısı vardır. Saygıdan dola-
yı gideceğim, bir dinleyeceğim tabii ki ama kararım benim 
kesinlikle net. Değişmiş bir şey yok.”		           (AA)

Volkan Demirel
galibiyetle veda etti

Başkent ekibinin genel kurulunda başkan değişikliği yaşandığını hatırlatan Gençlerbirliği Teknik Direktörü Volkan 
Demirel, “Bugün ayrılıyorum. Neden ayrıldığımı kimse düşünemez. Çünkü kendim olarak bu kararı aldım. Daha

doğrusu dün almıştım öğlen saatlerinde ama takımı yalnız bırakmamak adına bugün onlara hiçbir şey hissettirmedim. 
Çıktılar, çok güzel mücadele ettiler. Şimdi içeride haklı olarak bana kızıyorlar ama bu kendi adıma alınmış bir karardır. 

O yüzden hepinize de teşekkür ediyorum. Ben büyük bir Gençlerbirliği taraftarı oldum.” ifadelerini kullandı.

Türkiye şampiyonluklarının ardından ilk kez giydi-
ği milli formayla Tokyo’da düzenlenen 2025 İşit-
me Engelliler Yaz Olimpiyat Oyunları’nda üçün-

cülük elde eden milli güreşçi Seymen Berke Nergiz, 
yeni başarılar kazanmak için çalışmalarını sürdürüyor.

Çocuk yaşta yaşadığı rahatsızlıktan dolayı işitme 
kaybı oluşan 23 yaşındaki Seymen, doktorunun tav-
siyesiyle spor yapmaya karar verdi. Tanıştığı antre-
nörlerin yönlendirilmesiyle güreşe başlayan, 10 yıldır 
yıldızlar, gençler ve büyükler kategorisinde müsabaka-
lara çıkan Seymen, birçok kez Türkiye şampiyonluğu 
elde etti.

Japonya’nın başkenti Tokyo’da 15-26 Kasım’da dü-
zenlenen 2025 İşitme Engelliler Yaz Olimpiyat Oyunla-
rı’nda ilk kez giydiği milli formanın heyecanını yaşayan 
Seymen, 19 ülkenin katıldığı müsabakalarda 125 kilo 
serbest stilde kürsünün üçüncü sırasında yer aldı.

Milli sporcu, gelecek yıl düzenlenecek dünya ve 
Avrupa şampiyonaları ile yeniden katılmayı hedeflediği 
olimpiyatlarda zirvede yer almak istiyor.

“MILLI TAKIMDA BULUNMANIN VERMIŞ 
OLDUĞU O YÜKÜ HISSETTIM”

Seymen Berke Nergiz, yaşadığı rahatsızlıktan dolayı 

spora yönlendirildiğini, daha sonra güreşe başladığını 
anlattı. Olimpiyatlar öncesinde yoğun ve tempolu bir 
süreç geçirdiğini belirten Seymen, “Yaklaşık 9 aylık 
kamp süreci geçirdik. Sonucunda da olimpiyat üçüncü-
lüğü nasip oldu.” dedi.

Seymen Berke Nergiz, ilk defa yer aldığı uluslara-
rası arenada elde ettiği başarının kendisi için öneminin 
büyük olduğunu dile getirerek, “Olimpiyat gibi bir are-
nada ilk üçe girmenin benim için ayrı bir önemi oldu. İlk 
uluslararası tecrübem olduğu için inanılmaz derecede 
stres yaşadım. Milli takımda bulunmanın vermiş olduğu 
o yükü hissettim. Üçüncü olarak kürsüde yerimi aldım, 
bir dahaki olimpiyatlarda birinci olup İstiklal Marşı’nı 
okutmak istiyorum.” şeklinde konuştu.

“BUNDAN SONRAKI SÜREÇTE DE                      
ZIRVEDE YER ALMAK ISTIYORUZ”

Milli takım antrenörü Salim Güzel ise yaklaşık 10 
yıldır birlikte çalıştığı Seymen’in gelişim sürecini ya-
kından takip ettiğini aktardı.

Milli sporcunun yıldızlar, gençler ve büyüklerde 
Türkiye şampiyonluklarının bulunduğunu anımsatan 
Güzel, “Bu bizim ilk uluslararası deneyimimizdi. Bu-
rada bizi gururlandırarak kürsüde yerimizi aldı. Çalış-

malarını olimpiyat üçüncülüğüyle taçlandırmış oldu.” 
ifadelerini kullandı.

Güzel, bu sürecin kendileri için çok zorlu geçtiğine 
değinerek, şöyle devam etti: “Federasyonumuz, organi-
zasyon için 8 farklı yerde kamp düzenledi. Bu kamplarla 
çocuklarımız çeşitli kazanımlar elde etti. Bu süreçte bü-
yük kazanımlar elde ederek hedefine ulaştı. Allah nasip 
ederse önümüzde dünya ve Avrupa şampiyonaları ile 
bir sonraki olimpiyat oyunları var. Artık öz güvenimizi 
tamamladık. En büyük yerde en güzel madalyalardan 
birini kazandık. Bundan sonraki süreçte de zirvede yer 
almak istiyoruz.”

Milli sporcuların uluslararası arenada kazandıkları 
başarılarda kendilerine sağlanan imkanların payının çok 
büyük olduğunu vurgulayan Güzel, her zaman kendile-
rine destek olan Türkiye İşitme Engelliler Spor Federas-
yonu Başkanı Dursun Gözel ve federasyon yetkililerine 
teşekkür etti.

Antrenör Yakup Kaçmaz da milli sporcuyla hedefler 
doğrultusunda çalıştıklarını kaydederek, “Bizi gurur-
landırdı. Gelir gelmez bir yol haritası çizdik. Amacımız 
şampiyonluk. Burada neler yapabiliriz onu planladık. 
Amacımız onu birincilik kürsülerinde görmek.” değer-
lendirmesinde bulundu.			            (AA)

Olimpiyat üçüncüsü olan işitme engelli güreşçi hedef büyüttü
2025 İşitme Engelliler Yaz Olimpiyat Oyunları’nda bronz madalya kazanan Seymen Berke Nergiz, “Olimpiyat

 gibi bir arenada ilk üçe girmenin benim için ayrı bir önemi oldu. İlk uluslararası tecrübem olduğu için inanılmaz 
derecede stres yaşadım. Bir dahaki olimpiyatlarda birinci olup İstiklal Marşı’nı okutmak istiyorum” dedi.

Türkiye Okçuluk Federasyonu tarafın-
dan düzenlenen 2025 Salon Okçuluk 
Türkiye Şampiyonası, Samsun’da ta-

mamlandı. İlkadım Okçuluk Tesisleri’ndeki 
turnuvaya 49 ilden 136 kulüp katıldı, 412’si 
kadın olmak üzere toplam 839 sporcu müca-
dele etti. Turnuvanın son gününde final atış-
ları yapıldı. Final atışlarının ardından madal-
ya töreni gerçekleştirildi.

Klasik yay erkeklerde Kutay Tek, kadın-
larda ise Hayrü Nisa Ergün altın madalyanın 
sahibi oldu. Klasik yay 21 yaş altı erkekler-
de Musab Muhammet Gülay, kadınlarda ise 
Melissa Ahmed birinciliğe ulaştı.

Klasik yay erkek takımda Ethem İbrahim 
Gülaçar, Muhammed Bilal Güneri ve Yağız 
Yolcu, kadın takımda ise Aylin Akyol, Sude 
Coşgun ve Elifnaz Ergenekon’dan oluşan ta-
kımlar birinci oldu.

Klasik yay 21 yaş erkek takımda Tunahan 
Bilgen, Musab Muhammet Gülay ve Enver 
Kuşcu, kadın takımda ise Melissa Ahmed, 
Duru Alçin Akboğa ve Diana Otcu’nun yer 
aldığı ekipler altın madalya aldı.

Yalın yay erkeklerde Emre Dincel, ka-
dınlarda Emel Ateş altın madalyayı kazandı. 
Yalın yay 21 yaş erkeklerde Nuri Sert, kadın-
larda ise Ecem Dilara Deniz altın madalyanın 
sahibi oldu.

Makaralı yay erkek takımda Batuhan Ak-
çaoğlu, Ata Vural ve Ahmet Can Yolaç, kadın 
takımda ise Hatice Efdal Köse, Emine Rabia 
Oğuz ve Ayşe Bera Süzer altın madalyaya 
ulaştı.

Makaralı yay 21 yaş altı erkek takımda 
Asaf Ömer Doruk, Özkan Kerem ve Yağız 
Sezgin, kadın takımda ise Zümra Altın, Bilge 
Dereli ve İrem Şanel birincilik elde etti.

Makaralı yay erkeklerde Ahmet Can Yo-
laç, kadınlarda ise Emine Rabia Oğuz birinci 
oldu.mMakaralı yay 21 yaş altı erkeklerde 
Yağız Sezgin, kadınlarda ise Begüm Yuva al-
tın madalyanın sahibi oldu.

Yalın yay erkek takımda Kubilay Dağıt-
maç, Numan Can Kahraman ve Fatih Olcaş, 
kadın takımda ise Eda Emine Babur, Ayşe 
Başkurt ve Zübeyde Nur Dönmez birinciliği 
aldı.

Yalın yay 21 yaş altı erkek takımda Yunus 
Emre Akgül, Eyüp Rahmi Karaköse ve Nuri 
Sert, kadın takımda ise Zümra Altın, Bilge De-
reli ve İrem Şanel altın madalya kazandı. (AA)

Salon Okçuluk
Türkiye Şampiyonası 

sona erdi

3’üncü Lig 4’üncü Grup ekiplerinden Al-
tay, hafta içinde yönetimin olağanüstü 
genel kurul kararı almasının ardından 

çıktığı ilk maçta evinde Eskişehir Anado-
luspor’u 2-0 yenerek moral buldu. Puan silme 
ve küme düşürülme yaptırımları olan FIFA 
dosyalarıyla boğuşurken, bahis soruşturmasın-
da 8 futbolcunun ceza almasıyla masa başında 
ağır darbeler alan siyah-beyazlı yönetim havlu 
atarken, yaşanan krizlere rağmen teknik ekip 
ve futbolcular aldıkları 3 puanla, “Biz daha pes 
etmedik” mesajı verdi. Eskişehir Anadoluspor 
karşısında ilk yarıda 37 yaşındaki kaptanı Öz-
gür Özkaya’nın frikikten attığı golle öne ge-
çip, ikinci devrede genç santrforu Ünal Alihan 
Kavlak’ın (19) profesyonel kariyerindeki ilk 
golüyle maçı 2-0 kazanan Altay, bu sezon İz-
mir’deki ilk zaferini elde etti. Üst üste aldığı 3 
mağlubiyetin ardından galibiyeti hatırlayan İz-
mir temsilcisi, 12 hafta sonunda 9 puana ulaşıp 
averajla düşme hattından kurtuldu. Siyah-be-
yazlılar, ilk yarının son 3 maçında düşme hat-
tındaki İzmir Çoruhlu FK (D), Nazillispor ve 
Afyonspor’la (D) karşılaşacak.

Altay’da görevi bırakma kararı alan Baş-
kan Sinan Kanlı, İzmir’in siyah-beyazlı kulü-
be sahip çıkmasını istedi. Başkan Kanlı, “FIFA 
dosyalarının bombardımanı altındayken ve 8 
as oyuncumuzu kaybettiğimiz noktada kulü-
bümüzün hiçbir ferdi mücadeleyi bırakmıyor. 
Büyük Altay gerek camiası, gerekse İzmir’in 
tüm yönetimleri tarafından bu kadar yalnız bı-
rakılmamalı. Bizler tüm ekip olarak yalnız kal-
dığımız mücadelenin sonunda mağlup olabili-
riz. Ancak son ana kadar her şeyimizi koyar 
öyle bırakırız.” diye konuştu.                (DHA)

Altay, krizden 
3 puan çıkardı



Kayseri’de bir vatandaşın ihbarıyla bulunan ve Neolitik 
Çağ’a ait olduğu değerlendirilen, insan figürlü kaya 
resimleri keşfedildi.

Kentteki bir dağlık alanda gezen vatandaş, yamaçtaki 
kayaların üzerinde fark ettiği resimlerin değerleri olabileceği 
düşüncesiyle yetkililere bildirdi. Bölgede yapılan ilk incele-
melerde, resimlerin Neolitik Çağ’a ait olduğu değerlendirildi. 
Çevre ve Kültür Değerlerini Koruma ve Tanıtma Vakfı (ÇE-
KÜL) Kayseri Temsilcisi Prof. Dr. Osman Özsoy, yaklaşık 11 
yıldır Kayseri’nin yer altı envanteri çalışmasını sürdürdükle-
rini ancak bu tip örnekle hiç karşılaşmadıklarını söyledi. 

Bu resimlerin Kayseri için çok önemli olduğunu vurgu-
layan Özsoy, Kayseri’nin tarihini belki daha da gerilere gö-
türecek. Neolitik Çağ içinde bir yere konumlandırılacak bir 
buluş veya keşif. Anadolu’nun birçok yerinde örnekleri var. 
Hakkari, Van, Mersin, Antalya, Çatalhöyük çok meşhurların-
dan. En batıda da Balıkesir, Aydın ve Muğla arasında Bafa 
Gölü kayısında Latmos var. Bunlardan en çok ön plana çı-
kanı ve üzerinde en çok çalışılanı da Çatalhöyük ile Latmos. 
Latmos’taki resimlere baktığımız zaman onlarla son derece 
benzeşiyor. Yani bizdeki resimlerde kahverengi renk hakim. 
Latmos’ta da benzer renkler ön plana çıkmakta. Orada kadın, 
erkek, aile, doğa ve çevreyle ilgili figürler var. Bunlar üzerine 
epeyce bir çalışma olmuş. Kayseri’deki de renk olarak ben-
zemekte. Kadın ve erkek figürü olduğu, bu literatüre düşmüş 
çalışmalardan karşılaştırma yapıldığı zaman gerçekten çok 
benziyor. Özellikle ‘T’ harfine benzeyen figürler var. İster ka-
dın, ister erkek, ister aile olsun çok fazla çalışma isteyecek.”

Özsoy, resimlerin oyma şeklinde mi ya da boyayla mı du-
varlara nakşedildiği gibi konuların net olmadığını anlatarak, 
bunlarla ilgili detaylı araştırmaların tamamlanması gerektiği-
ni dile getirdi.

Bölgede başka figürlerin olup olmadığı konusunda ge-
rekli araştırmaların yapılması gerektiğine dikkati çeken Öz-
soy, “Şu anda fark edebildiğimiz bütün mağara resimlerinde 
ve özellikle Anadolu’da karşımıza çıkan hematit minerali ve 
taşla kilin karıştırılarak bir çeşit boya elde edilmesi, bununla 
duvarlara çeşitli figürlerin yapılması. Bu noktalar şu aşama-
da açık değil, ileride açıklamak durumunda kalacağız.” diye 
konuştu.

“ULUSLARARASI ARENADA DA                              
YANKI UYANDIRACAKTIR”

Tarihlendirmede birçok etkene bakıldığını anlatan Özsoy, 
şöyle devam etti: “Boya veya oyma olup olmayışına, figür-
lerin neyi temsil ettiğine ve benzeşmeye göre bir tarihleme 
yapılabiliyor. Tam raporlar yazıldığı zaman veya bununla 
ilgili uzmanlar çalışmaya başladığı zaman muhtemelen ulus-

lararası arenada da yankı uyandıracaktır. Formundan, kulla-
nılan boya tarzından, figürlerin şeklinden uzmanlar bir tarih-
leme çıkaracaktır fakat tarih öncesi zamana tarihlendirilmesi 
mümkün gözüküyor. Latmos dersek Latmos’la çağdaş bir yer 
olduğunu söyleyebiliriz. Hakkari ile veya belki de Göbeklite-
pe’yle. Gönül ister ki Göbeklitepe ile çağdaş olsun. Kesin bir 
şey söyleyememekle beraber, Neolitik Çağ’ın milattan önce 
10 bin yılından başladığını düşünürsek, yazının bulunuşuna 
kadarki arada bir yerde. Kabaca 6 bin yıl civarı gibi dersek 
yanlış söylememiş oluruz.”

Özsoy, resimlerin bir sanatçı ya da bölgede yaşayan bir 
aile bireyleri tarafından çizilmiş olabileceğini dile getirdi.

Duyarlı insanların bu tip değerlerin ortaya çıkmasında 
önemli görev üstlendiğinin altını çizen Özsoy, şunları kay-
detti: “Vatandaşın ihbarı ve bu işe dikkat çekmesiyle olay bu 
aşamaya kadar ulaşabildi. Dolayısıyla bu insanların dikka-
ti, öngörüsü veya koruma bilinci sayesinde diğer taraflarda 
çok büyük ilerleme kaydedildi. Biz de de muhtemelen aynısı 
olacak. Biz de bu insanlarla güzel haberler alacağız. Kayseri 
için önemli. Kayseri’nin tarihini daha gerilere çekmesi, biz de 
kaya resimlerinin hiç olmayışı ve ilk defa kaya resimlerinin 
açığa çıkması büyük bir kazanç.”                                      (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Gündeminiz-
de uzun zamandır bekleyen bir işin hız 
kazanması var. Bugün alacağınız bir 
bilgi veya yapacağınız kısa bir görüş-

me, planlarınızı daha net bir çerçeveye oturtabi-
lir. Bu anlamda düşündüğünüzden hızlı gelişme-
ler olabilir. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Finansal 
düzenlemeler, geleceğe dair planlar 
veya ev yaşamıyla ilgili önemli bir 
adım öne çıkabilir. Bugün somut iler-

leme sağlama isteğiniz güçlü, bu nedenle küçük 
ama etkili bir değişiklik bile sizi rahatlatabilir. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) İleti-
şim trafiği artarken gün içinde beklen-
medik bir haber alabilirsiniz. Arkadaş 
çevresinden gelecek bir davet ya da 

sohbet, kafanızı dağıtmanızı sağlayabilir. Farklı 
konulara merak duymanız yeni yollar açabilir.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Kendinizle ilgili konularda daha karar-
lı bir tavır ortaya koymak isteyebilir-
siniz. Gün içinde çalıştığınız bir konu 

netleşebilir ya da beklediğiniz bir yanıt nihayet 
gelebilir. Sorumluluk alma konusunda dikkatli 
olmalısınız. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Bu-
gün bir görüşme hem moralinizi hem 
enerjinizi yukarı çekebilir. Kendinizi 
daha görünür kılacağınız bir fırsat orta-

ya çıkabilir, fikirleriniz ilgi görmeye açık. Estetik 
bir düzenlemeye karar verebilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İşiniz ile 
ilgili bir detayın netleşmesi, rahat nefes 
almanızı sağlayabilir. Ayrıca gündelik 
yaşam düzeninizde yapacağınız küçük 

bir değişiklik verimliliğinizi artırabilir. Bugün 
zamanı daha iyi yönetebilirsiniz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İkili iliş-
kilerde uyum sağlamak için güçlü bir 
motivasyon taşıyorsunuz. Anlık da 
olsa karşınıza çıkan bir konuşma fırsa-

tı, zorlu bir konuyu yumuşak bir dille çözmenizi 
sağlayabilir.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Sezgile-
riniz oldukça güçlü, bir konuda doğru 
karar verdiğinizi içsel olarak hissede-
bilirsiniz. Beklediğiniz bir bilgi ya da 

onay yolunuzu açabilir. Kişisel alanınıza dair 
yapacağınız bir düzenleme gündelik huzurunuzu 
artırabilir.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yeni fi-
kirlerin hızla gelişmesi, planlarınızı 
güncellemenize yol açabilir. Kısa bir 
seyahat planı, yeni bir deneyim veya 

rutin dışı bir aktivite sizi zihinsel olarak tazeler. 
Çevrenizden birisine faydalı olacaksınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) İş ve so-
rumluluk alanında güçlü bir ilerleme 
var. Ekonomik planlamalar açısından 
da daha gerçekçi ve sağlam bir tutum 

sergileyebilirsiniz. Gün içinde alacağınız bir ha-
ber duygusal anlamda rahatlatacak. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Sosyal 
çevreniz ve iletişim ağınız canlanırken 
yeni iş birliği fırsatları ortaya çıkabilir. 
Kendinizi ifade etme beceriniz dikkat 

çekiyor; bir toplantı ya da görüşmede öne çıka-
bilirsiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sakin ve 
kararlı bir tavırla ilerlemeniz, çevreniz-
deki insanların da güvenini artırır. Bir 
yakınınızdan alacağınız destek veya 

tavsiye, üzerinizdeki belirsizliği azaltabilir. Din-
lenmeye zaman ayırmalısınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Kayseri’de Neolitik Çağ’a ait olduğu
değerlendirilen insan figürlü kaya resimleri keşfedildi

Türk kültürüne ait motifler, 
Hasan ustanın 29 yıllı
emeğine ilham veriyor

ÇEKÜL Kayseri Temsilcisi Prof. Dr. Osman Özsoy, “Kayseri’nin tarihini belki daha da gerilere götürecek. Neolitik Çağ 
içinde bir yere konumlandırılacak bir buluş veya keşif. Anadolu’nun birçok yerinde örnekleri var. Kayseri’nin tarihini daha 
gerilere çekmesi, biz de kaya resimlerinin hiç olmayışı ve ilk defa kaya resimlerinin açığa çıkması büyük bir kazanç” dedi.

Rihanna tarihe geçti

Dünyaca ünlü yönetmenler
Başkentliler’le buluştu

AKK Kültür ve Sanat Meclisi, Sinema ve Felsefe Derneği ve SineFilozofi Dergisi öncülüğünde “8’inci Uluslararası Sinema ve Felsefe Sempoz-
yumu” Başkent’te gerçekleştirildi. Sempozyumda ünlü yönetmen Yeşim Ustaoğlu, 2026’da izleyici ile buluşturacağı projeleri açıklarken İranlı 

sinemacılar, Shadmehr Rastin ve görüntü yönetmeni Amin Jafari, Cafer Panahi’nin “Ayı Yok” adlı filmi nezdinde İran ve Panahi sinemasını anlattı.
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Kent Konseyi’nde (AKK), bu yıl 8’inci-
si düzenlenen “Uluslararası Sinema ve Felsefe 
Sempozyumu” tamamlandı. AKK Kültür ve 

Sanat Meclisi, Sinema ve Felsefe Derneği ve SineFi-
lozofi Dergisi öncülüğünde sinema ile felsefeye dair 
özgün tartışmaların yer aldığı “8’inci Uluslararası Si-
nema ve Felsefe Sempozyumu”na ev sahipliği yaptı. 

Sinema ve felsefeyi iki gün boyunca aynı sahnede 
buluşturan sempozyumda, yerli - yabancı akademis-
yenler, yönetmenler ve sanatseverler bir araya gelerek 
sinema ile düşünce dünyasının kesişim noktalarını, pa-
neller, söyleşiler, sunumlar ve özel gösterimler eşliğin-
de ele aldı.

Bu yıl, bilgi ve estetik kavramlarının sinemada 
beden ve kimlik ilişkileri üzerinden masaya yatıldığı 
sempozyumun açılış konuşmaları, ABB Başkanı Man-
sur Yavaş, AKK Kültür ve Sanat Meclisi Başkanı Alper 
Kaya, Sinema ve Felsefe Derneği Başkanı ve SineFilo-
zofi Dergisi Yayıncısı Prof. Dr. Serdar Öztürk, Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürlüğü Destek 
Hizmetleri Daire Başkanı Nihat Değirmenci tarafından 
yapıldı.

Başkentli sanatseverlerin yoğun katılımıyla gerçek-
leşen sempozyumun ilk bölümünde, Prof. Dr. Serdar 
Öztürk moderatörlüğünde, ünlü yönetmen Yeşim Usta-
oğlu, sanatseverlerle bir araya geldi. Söyleşide Ustaoğ-
lu, popülist sinemanın seyirciye yaklaşımına değinerek 
kendi sinema anlayışının, seyircinin karakterle özdeş-
leşmesinden ziyade, karakterin yaşadıklarını anlamak 
ve üzerine düşünmek olduğunu ifade etti, bu nedenle 
de ekonomik ve sade bir anlatımı tercih ettiğini belirtti. 
Ustaoğlu, sinemaseverleri heyecanlandıran bir duyuru 
yaptı. Ustaoğlu, uzun metraj kurmacası “Arta Kalan” 
ile belgesel türündeki çalışması “Kuru Taşın Başı”nı 
2026 yılında izleyiciyle buluşturmaya hazırlandığını 
açıkladı.

Sempozyumda, dünyaca ünlü İranlı sinemacı sena-
rist Shadmehr Rastin ve görüntü yönetmeni Amin Jafa-
ri sempozyuma katılanlar ile birlikte Cafer Panahi’nin 
yönetmenliğini yaptığı Ayı Yok filmini izledi. Filmin 
ardından senarist Shadmehr Rastin ve görüntü yönet-
meni Amin Jafari ile söyleşi gerçekleştirildi. Söyleşide 
konuşan Jafari, Ayı Yok filmine dair konuştu. Jafari, 
Panahi ile filmi çekme süreçlerini anlatırken, “Ana film 
birkaç köyde çekildi. İran’daki rejim yüzünden filmi 
çok rahat bir şekilde çekemedik. Mesela, bavulları ko-
yup köyden ayrıldığımız sahneyi hemen çekmek zo-
rundaydık, bazı sekansları ilk köyde çekmek zorunda 
kaldık. Bazı sahneleri cep telefonuyla çektik. Cep te-
lefonuyla çekilen sahneler filmin tüm alanına yayılmış 
bir durumda. Şimdi birkaç yıl sonra izlediği kadarıyla 
filmde, hangi mekan hangi köyde çekildi, hatırlamakta 
zorlandım.” dedi. 

Panahi’nin senaryo aşamasının en uzun aşama ol-
duğunu söyleyen Jafari, senaryo yazıldıktan sonra çe-
kim ve yapıma başladıktan sonra Panahi yüzde 90 se-
naryoya uyuluyor. Sadece bazen değişiklikler oluyor.” 
diye konuştu.  

İranlı senarist ve sinemacı Shadmehr Rastin ise Ayı 
Yok filminin ardından düşüncelerini anlatırken, Pana-
hi’nin sinemasının bu sempozyum için seçilmesinin 
önemli olduğunu belirtti. İzlediğimiz filmde 3 basit 
hikaye izliyoruz, bu filmler basit gibi görünse de bu 
hikayeler yan yana konulduğunda felsefik bir durum 
sağlıyor. 

Panahi’nin filmi sinemasının durdurulamaz oldu-
ğunu belirten Rastin, Panahi’nin sinemasının önemine 
vurgu yaptı. 
ŞERİF GÖREN SİNEMASI DA UNUTULMADI

Sempozyumda, ünlü yönetmen ve senarist Şerif 
Gören, ölüm yıl dönümünde unutulmayarak “Şerif Gö-
ren Sineması” da aynı başlıklı panelle anıldı. Panelde, 
Şerif Gören’in Türk sinemasına kazandırdığı birbirin-
den önemli eserlerden bahsedilerek yönetmenliğe uza-
nan kariyer yolcuğu anlatıldı. 

Safa Karataş moderatörlüğündeki “Filmlerle Post-
hümanizm, Transhümanizm” başlıklı oturumda, film 
örnekleri eşliğinde, posthüman öznellik, ontoloji ve  
transmodern felsefesi, Gülşah Altuğ  moderatörlüğün-
deki, “Sinemada Yüzler ve Haptik Deneyim” başlıklı 
oturumda ise filozof Deleuze’ün duygu-imge kavramı, 
sinemadaki donuk kare felsefesi ve haptik belgesel 

örnekleri  anlatıldı. “Sinema ve Mekân” başlıklı otu-
rumda, sinemalarda aidiyetsizliğin mekânsal olarak 
değerlendirilmesi, şiirsel mekân ve filmlerdeki mi-
mari anlatı, Aslı Şahinkaya Ermiş moderatörlüğünde,  
“Sinemada Doğa ve Arzu” başlıklı oturumda, 1990 
yılı sonrası modernleşmeye karşı duruş olan ağaç, si-
nemadaki aşk felsefesi ve karakter arzularının felsefi 
sorgulanması, İren Dicle Aytaç moderatörlüğünde, 
“Film Felsefesinde Perspektifler” başlıklı oturumda, 
sinemadaki felsefe temalı eserler ve sempozyumun son 
oturumunda ise Kağan Depboylu moderatörlüğünde, 
“Sinemada Zaman ve Eleştirel Perspektifler” başlığıy-
la, filozof Deleuze’ün zaman–hareket ilişkisi, Victor 
Erice sinemasında zaman algısı, Berlin Okulu estetiği 
ve yeni materyalizm-sinema ilişkisi ele alınarak baş-
kentli sanatseverlerle buluştu.

İki gün Sinemanın estetik, etik ve politik yönlerinin 
felsefi bir perspektifle değerlendirildiği sempozyumda, 
Film Felsefesi Profesörü Lucy Bolton ve yönetmen 
Nathan Andersen de ana konuşmacı olarak yer aldı.

Burdur’un Karamanlı ilçesinde yaşayan 76 
yaşındaki Hasan Balar, yöre kültürüne ait 
figürleri 29 yıldır baston, su kabağı ve ah-

şap plakalara işliyor.
Halk oyunlarına olan ilgisiyle tanınan Balar, 

geçmişte mahalle muhtarlığı yaptı. Çeşitli sosyal 
etkinliklerde, mehter takımında ve voleybol tur-
nuvalarında yer alan Balar, küçük yaşlardan bu 
yana resim yapıyor.

Baston yapmaya 29 yıl önce başlayan Balar, 
işlediği figürlerin ilhamını ise eşinin dokuduğu 
halılardaki Türk kültürüne ait yöresel motifler-
den alıyor. Balar, ürünlerinde ay yıldızın yanı sıra 
Yörük kültüründeki semboller ve Teke Yöresi’nin 
motiflerine yer veriyor.

“KÜLTÜRÜMÜZÜ ÇOK SEVIYORUM”
Hasan Balar, Zonguldak’ta görev yapan oğlu-

nu ziyarete gittiğinde gördüğü Devrek bastonunu 
yapmaya karar verdiğini söyledi.

Resim sanatına olan ilgisini baston yapımı ile 
birleştirdiğini anlatan Balar, “Zonguldak’ta gezi-
nirken yaşlılar, kadınlar, çocuklar herkes baston 
yapımına uğraşıyordu. Tabii ben de resim sevgisi 
olduğu için dikkatimi çekti. ‘Bu çok güzel bir uğ-
raşı. Acaba ben de kendi motiflerimi bastona uy-
gulayabilir miyim?’ diye düşündüm. Memlekete 
geldim, başladım çalışmaya. Birkaç yaptım boz-
dum derken, bir şeyler ortaya çıkmaya başladı.” 
ifadelerini kullandı.

Televizyon izlerken su kabaklarına yapılan iş-
lemeleri de görerek merak sardığını belirten Balar, 
“Bu kez su kabakları toplamaya başladım. Desen-
lemeye, resimlemeye başladım.” dedi.           (AA)

Rihanna’nın ANTI albümü, Billboard 
200’de tam 500 hafta geçirerek Siyahi 
bir kadın sanatçı tarafından bu başarıya 

ulaşan ilk albüm oldu. Rihanna haberi görün-
ce X’te: “God ain’t forget bout me!” Albüm 
2016’da çıktı Rihanna 10 yıldır yeni albüm bile 
çıkarmıyor ama ANTI hâlâ listelerde “Work”, 
“Needed Me”, “Love on the Brain” hepsi hâlâ et-

kisi altında. Bir yandan da Barbados’un 59’uncu 
yılını kutladı: “MY HOME” diyerek ülkesine 
selam çaktı. Rihanna büyük ama bu liste efsa-
neler ligi: The Weeknd-The Highlights- 200+ 
hafta ve hâlâ listeden inmiyor. SZA-Ctrl- 300 
haftayı devirdi; R&B’nin modern klasiği. Tay-
lor Swift-1989-500 haftaya yaklaşmış durumda, 
pop tarihine çivi çaktı.             (Haber Merkezi)


	9 ARALIK 1 SAYFA
	9 ARALIK 2 SAYFA
	9 ARALIK 3 SAYFA
	9 ARALIK 4 SAYFA
	9 ARALIK 5 SAYFA
	9 ARALIK 6 SAYFA
	9 ARALIK 7 SAYFA
	9 ARALIK 8 SAYFA

